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1  
Africa.- Fries (Lorenz) [TABULA I APHRICAE], 
trapezoidal Ptolemaic map covering Morocco, 
Mauritania, the Western Sahara, Algeria and 
the western edge of Libya, with the Pillars of 
Hercules depicted on either side of the Straits 
of Gibraltar, and the Atlas Mountains covering 
large parts of the land, woodcut on laid paper 
with small indistinct watermark, sheet 400 x 
510 mm. (15 3/4 x 20 in), Latin text verso with 
woodcut borders and decoration, central 
vertical fold, several small repairs to 
wormhole damage in the margins, minor 
surface dirt, handling creases and rough 
edges, unframed, [Strasbourg, circa 1535]. 
£120 - 180 
 
2  
Africa.- Ortelius (Abraham) AFRICAE TABULA 

NOVA, map of the African continent, with 
Madagascar and part of the Arabian Gulf, 
Zanzibar is shown on the west coast, 
decorated with a large strapwork title 
cartouche, a grand sea battle, fantastic sea 
creatures, and in the Indian Ocean the ghost-
like sea monster is off the coast of Arabia, 
engraving with fine early hand-colouring, on 
laid paper with watermark of small armorial 
device with indistinct text below, platemark 
376 x 505 mm. (14 3/4 x 19 7/8 in), sheet 400 
x 557 mm. (15 3/4 x 21 7/8 in), German text 
verso, some contemporary ink marginalia, 
central vertical fold with parallel crease and 
small splits, small area of loss to lower left 
corner but not affecting map, minor surface 
dirt, unframed, [1570 or later]. 
LITERATURE: VdB 8 
*** A CORNERSTONE MAP FOR AFRICAN 

COLLECTIONS. Designed by Ortelius from 
elements of contemporary maps by Gastaldi, 
Mercator, and Forlani.  
£800 - 1,200 

3  
Africa.- Pirates.- Braun (Georg) and Franz 
Hogenberg. TUNES, OPPIDUM BARBARIE & REGIA 

SEDES 1535 ... [ON SHEET WITH] AFRICA OLIM 

APHRODISUM [AND] PENON DE VELES, a bird's-eye 
panoramic view of Tunis in 1535 at top, 
Mahdia, south of Susa, in 1540 at lower left, 
and the island fortress of Penon de Veles in 
1564 at lower right, from 'Civitates Orbis 
Terrarum', engraving on laid paper with 
watermark, platemark 332 x 471 mm. (13 1/8 
x 18 5/8 in), sheet 376 x 530 mm. (14 3/4 x 20 
7/8 in), central vertical fold, minor handling 
creases and light surface dirt, unframed, [circa 
1575]. 
*** Depicting operations by the Spanish and 
their allies against the Barbary pirates, 
between 1535 and 1564. 
£100 - 150 
 
4  
Africa.- Homann Heirs (publisher) AFRICA 

SECUNDUM LEGITIMAS PROJECTIONIS 

STEREOGRAPHICAE REGULAS..., detailed map of 
the African continent, with Madagascar and 
part of the Arabian Gulf, with large vignette 
with title cartouche in the lower left corner, 
engraving with hand-colouring, on laid paper 
with text-based watermark, central vertical 
fold, later German colour key pasted in margin 
lower centre, small tear in the left margin but 
not affecting the map, lower margin partly 
reinforced verso, minor surface dirt, 
unframed, [1737]. 
£200 - 300 
 
5  
Africa.- Agnese (Manner of Battista, c.1500-
1564) PORTOLAN CHART OF AFRICA AND THE 

ARABIAN PENINSULA, large compass rose with 
port towns and cities annotated, pen and inks, 
watercolour wash, heightened with gold, on 
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vellum, 235 x 350 mm. (9 1/4 x 13 3/4 in), 
some surface dirt and finger-soiling, rubbing 
to pigment in parts, with old lot label 
description verso that reads: 'An original 16th 
Century Pen and Ink Map of Africa ... on 
vellum [circa 1600 or earlier]', unframed, 
[probably 18th or 19th century]. 
£300 - 500 
 
6  
South Africa.- Blaeu ( Willem Jansz.) 
AETHIOPIA INFERIOR, VEL EXTERIOR, map of South 
Africa covering the region from Congo-
Zanzibar to the Cape, decorative title 
cartouche of a animal skin held aloft by two 
African men, engraving with outline hand-
colouring on laid paper without visible 
watermark, platemark 385 x 500 mm. (15 1/4 
x 19 3/4 in), sheet 475 x 565 mm. (18 3/4 x 22 
1/4 in), central vertical fold as issued, Latin 
text verso, some browning and spotting, 
unframed, [circa 1635 or slightly later]. 
£300 - 500 
 
7  
South Africa.- Aa (Pieter van der) LE CAP DE 

BONNE ESPERANCE, view of the Cape, as seen 
from the sea, with key below identifying six 
points, engraving on laid laid paper with large 
armorial watermark, platemark 290 x 350 
mm. (11 1/2 x 13 3/4 in), sheet 320 x 410 mm. 
(12 1/2 x 16 1/8 in), two vertical folds, section 
of loss to the margin in the lower left corner, 
not affecting the view, minor spotting, 
unframed, [circa 1727]. 
£150 - 250 
 
8  
America.- New York.- Bowen (Emanuel) A 

NEW AND ACCURATE MAP OF NEW JERSEY, 
PENSILVANIA, NEW YORK AND NEW ENGLAND, 
detailed map with rococo-style title cartouche 
in the lower right corner, engraved map on 
laid paper without watermark, platemark 355 
x 440 mm. (14 x 17 1/4 in), sheet 410 x 455 
mm. (16 1/8 x 17 7/8 in), central vertical fold 
as issued, minor nicks to extremities, light 
surface dirt, unframed, [1747]. 
£200 - 300 

9  
America.- Bowen (Emanuel) A NEW & 

ACCURATE MAP OF THE PROVINCES OF NORTH & 

SOUTH CAROLINA GEORGIA &C., detailed map 
showing the region from Chesapeake Bay to 
St. Augustine, Florida and west to Pensacola 
Bay and the Country of the Cherokees, with 
notable placement of forts and Indian villages, 
engraving with early hand-colouring on laid 
paper without watermark, platemark 410 x 
445 mm. (16 1/8 x 17 1/2 in), sheet 410 x 450 
mm. (16 1/4 x 17 3/4 in), central vertical fold 
with small tear in the lower margin, with a 
small slip of paper affixed on top of the tear, 
small area of loss to the centre left, within the 
platemark but outside the map, a small pin 
hole just above Abacans, unframed, [1747]. 
£150 - 250 
 
10  
America.- Bowen (Emanuel) A NEW & 

ACCURATE MAP OF LOUISIANA, WITH PART OF 

FLORIDA AND CANADA, AND THE ADJACENT 

COUNTRIES; A NEW & ACCURATE MAP OF THE 

ISLANDS OF NEWFOUNDLAND, CAPE BRETON, ST. 
JOHN AND ANTICOSTA, two maps from 'A 
Complete System of Geography', both with 
ornate rococo-style title cartouches, 
engravings on laid paper without watermarks, 
each platemark approx. 360 x 425 mm. (14 
1/4 x 16 3/4 in), sheets approx. 410 x 450 mm. 
(16 1/8 x 17 3/4 in), central vertical folds, 
minor surface dirt and handling creases, 
unframed,  [1747[ (2). 
£150 - 250 
 
11  
America.- Guthrie (William) A MAP OF THE 

UNITED STATES OF AMERICA AGREEABLE TO THE 

PEACE OF 1783, following the Treaty of Paris, 
showing the states of New York and 
Pennsylvania bordering Lake Ontario, with 
part of East Florida in the south, Louisiana to 
the West and Canada to the north, engraving 
with outline hand-colouring on laid paper with 
watermark of Strasbourg lily, sheet 365 x 400 
mm. (14 3/8 x 15 3/4 in), vertical and 
horizontal folds as issued, central vertical fold 
with small area of splitting in the upper 
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section, minor handling creases, unframed, 
[1786]. 
£200 - 300 
 
12  
America.- Rochefoucauld-Liancourt (François 
Alexandre Frédéric, duc de la) MAP OF THE 

UNITED STATES, CANADA &C, INTENDED TO 

ILLUSTRATE THE TRAVELS OF THE DUKE DE LA 

ROCHEFOUCAULT LIANCOURT, detailed map of the 
United States east of the Mississippi, with the 
short-lived state of Franklin, here described as 
'Franklinia' just east of Tennessee, engraving 
on laid paper without watermark, sheet 440 x 
350 mm. (17 1/4 x 13 3/4 in), central and 
vertical folds, some spotting and browning, 
handling creases, unframed, published by R. 
Phillips, 1799. 
*** Scarce.  
£300 - 500 
 
13  
America, Mexico and Caribbean.- Bowen 
(Emanuel) A NEW & ACCURATE MAP OF MEXICO 

OR NEW SPAIN TOGETHER WITH CALIFORNIA NEW 

MEXICO &C., with inset map of the Galapagos 
Islands, engraved map on laid paper, 
platemark 365 x 425 mm. (14 3/8 x 16 3/4 in), 
sheet 410 x 455 mm. (16 1/8 x 17 7/8 in), 
central vertical fold with repaired split in the 
lower section, some surface dirt and minor 
browning, unframed, [1747]; together with A 

NEW AND ACCURATE MAP OF TERRA FIRMA AND THE 

CARIBBE ISLANDS, showing most of the 
Caribbean from the southern part of Cuba 
through the Lesser Antilles and the northern 
part of South America to the Amazon Basin, 
engraving on laid paper without watermark, 
platemark 360 x 425 mm. (14 1/4 x 16 3/4 in), 
sheet 410 x 455 mm. (16 1/8 x 17 7/8 in), 
central vertical fold with fine splitting to lower 
central section, minor spotting and surface 
dirt, unframed, 1747 (2) 
£120 - 180 
 
14  
South America.- Bowen (Emanuel) FOUR MAPS, 
INCLUDING: 'A NEW AND ACCURATE MAP OF BRASIL'; 
'... CHILI, TERRA MAGELLANICA, TERRA DEL FUEGO 

&C.'; '... PERU AND THE COUNTRY OF THE 

AMAZONES'; AND '... PARAGUAY, RIO DE LA PLATA, 
TUCUMANIA GUARIA &C.', all from Bowen's 'A 
Complete System of Geography', engravings 
on laid paper without watermarks, each 
platemark approx. 355 x 430 mm. (14 x 17 in), 
all with good margins, minor nicks and splits 
to central vertical folds, occasional spotting 
and browning, minor surface dirt, unframed, 
[1747] (4). 
£200 - 300 
 
15  
Canada.- Zatta (Antonio) LE ISOLE DI TERRA 

NUOVA E CAPO BRETON DI NUOVA PROJEZIONE, map 
of Newfoundland with part of Nova Scotia in 
the lower left, decorative title vignette in the 
lower right corner with four large fish 
carcasses hanging from a tree, engraving with 
hand-colouring on laid paper with watermark 
of initials 'CM', platemark 440 x 340 mm. (17 
1/4 x 13 1/2 in), sheet 490 x 375 mm. (19 1/4 
x 14 3/4 in), central horizontal fold, minor 
surface dirt and light occasional browning, 
unframed, Venice, 1778. 
£120 - 180 
 
16  
Charles Darwin and H.M.S. Beagle.- 
Arrowsmith (John) SOUTH AMERICA FROM 

ORIGINAL DOCUMENTS, INCLUDING THE SURVEY BY 

THE OFFICERS OF H.M. SHIPS ADVENTURE AND 

BEAGLE, map of the continent with inset maps 
of the Galapagos Islands, Port San Carlos, 
Falkland Islands, and a larger inset map that 
details Patagonia, engraving, 630 x 525 mm. 
(24 3/4 x 20 3/4 in), dissected and mounted on 
linen, some surface dirt and browning, folding 
into green cloth slip-case with gilt lettering on 
upper cover that reads: 'Maps to Voyage of 
the Adventure & Beagle', rubbed and worn, 
8vo, 1839; together with three maps from 
'Narrative of the Surveying Voyages of the 
Adventure and the Beagle between the years 
1826 and 1836' published by Henry Colburn, 
including 'The Strait of Magalhaens', 'Chiloe 
and Parts of the Adjacent Coasts', and 'Part of 
Tierra del Fuego', each approximately 355 x 
490 mm. (14 x 19 1/4 in), or the reverse, 
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folding alongside the Arrowsmith into slip-
case, 1839 (4 maps in 1 slip-case)  
£200 - 300 
 
17  
Caribbean & Mexico.- Ortelius (Abraham) 
CULIACANAE, AMERICAE REGIONIS DESCRIPTIO [ON 

SHEET WITH] HISPANOLIAE, CUBAE, ALIARUMQUE 

INSULARUM CIRCUMIACIENTIUM, DELINEATO, two 
maps showing western Mexico around 
Culiacan and the Spanish settlement of Villa S. 
Michael's, the second of the Antilles with 
detail in southern Florida, the Bahamas, and 
the Caribbean, engraving, with early hand-
colouring, on laid paper with watermark of 
crossed arrows, platemark 355 x 505 mm. (14 
x 19 7/8 in), sheet 415 x 555 mm. (16 3/8 x 21 
7/8 in), Latin text verso, central vertical fold 
with fine repaired splitting, with very thin 
paper support with another fine split upper 
right, unframed, [Antwerp, 1584]. 
Literature: 
VdB 14.1 
£300 - 500 
 
18  
Caribbean.- Battle of St. Lucia.- Faden 
(William) SKETCH OF PART OF THE ISLAND OF STE. 
LUCIE, MAP BY LT. G.V. HART, ASSISTANT ENGINEER 

WHILE IN NORTH AMERICA, showing the 
northwestern coast of Saint Lucia, specifically 
Grande Cul De Sac Bay to Castries, with details 
of British troops and fleets, and a letterpress 
extract from General Grant's Letter to Lord 
Germain printed below the map, engraving 
and letterpress on laid paper with large 
watermark of Strasbourg lily, map 405 x 495 
mm. (16 x 19 in), sheet 520 x 630 mm. (20 1/2 
x 24 3/4 in), central vertical fold, one small 
tear into the left edge, damp-stain and 
browning to the sheet, unframed, 1781. 

⁂ Scarce. The Battle of the Cul de Sac was a 
naval battle fought between the British Royal 
Navy and the French Navy, off the island of St. 
Lucia during the American Revolutionary War 
on 15 December 1778. Following the battle 
the island eventually surrendered to the 
British. 
£200 - 300 

19  
Arctic.- Greenland.- Murray (John) VIEWS OF 

LAND IN DAVIS STRAIT AND BAFFINS BAY, from 'A 
Voyage of Discovery [...] for the purpose of 
exploring Baffin's Bay, and Inquiring into the 
Probability of a North-West Passage', 
engraving on wove paper without watermark, 
sheet 270 x 930 mm. (10 5/8 x 36 5/8 in), folds 
and handling creases, some off-setting and 
browning, minor surface dirt, unframed, 1819. 
£70 - 100 
 
20  
Asia.- Ortelius (Abraham) ASIAE NOVA 

DESCRIPTIO, map of Asia showing from the 
Arabian Gulf, across India, South East Asia, 
China, and Japan, with part of Australia in the 
lower right quadrant, decorative strapwork 
cartouche in the lower right, two sailing ships 
off the Chinese coast, engraving with early 
hand-colouring, on laid paper with watermark 
of a shield and horn, platemark 373 x 489 
mm. (14 3/4 x 19 1/4 in), sheet 445 x 560 mm. 
(17 1/2 x 22 in), Spanish text verso, central 
vertical fold with fine repaired split, minor 
nicks to extremities, light surface dirt, 
unframed, [1574 or later]. 
LITERATURE: VdB 7 
£800 - 1,200 
 
21  
Asia.- Seile (Anna) ASIAE DESCRIPTIO NOVA, 
detailed map showing from the east coast of 
Africa across the Arabian Peninsula, India, 
China, South East Asia and Japan, engraving 
on laid paper without watermark, 345 x 440 
mm. (13 1/2 x 17 1/4 in), laid onto thin paper 
support, the upper edge trimmed within the 
platemark, other edges slightly trimmed, nicks 
and tears, some areas of thin paper affixed 
onto the surface, minor browning and surface 
dirt, unframed, 1663. 
*** Anna Seile, a female map publisher, 
flourished in the London map trade for over a 
decade after her husband Henry Seile died in 
ca. 1662. 
£100 - 150 
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22  
Asia.- De L'Isle (Guillaume) CARTE DES INDES ET 

DE LA CHINE, large attractive map showing 
India, China, Japan, Korea, and includes the 
Philippines and the East Indies, with the sea 
between Korea and Japan named "Mer 
Orientale ou Mer de Corée", the East Sea or 
Sea of Korea, engraved map on two sheets 
joined, on laid paper with outline hand-
colouring, total 645 x 665 mm. (25 3/8 x 26 
1/4 in), vertical and horizontal folds, with 
small careful repairs to splitting, Paris, 1705. 
£400 - 600 
 
23  
Asia.- Clouet (Jean Baptiste Louis) CARTE 

D'ASIE DIVISÉE EN SES PRINCIPAUX ETATS, large wall 
map of Asia, with two title cartouches in 
French and Spanish, decorative borders 
containing twenty vignette scenes from 
Biblical and Asian history and myth, engraving 
with extensive hand-colouring, presented 
unframed on wooden rollers, sheet 965 x 1270 
mm. (38 x 50 in), mounted on linen, with 
numerous areas of careful restoration to splits 
and loss, some executed in manuscript, 
published in Paris by Mondhare, 1782. 
£2,000 - 3,000 
 
24  
Asia.- Mentelle (Edme) CARTE GENERALE ET 

POLITIQUE DE L'ASIE, map showing from 
Madagascar across the breadth of Asia to the 
Pacific to include Australia, the East Indies, 
the Philippines, Japan, China, Indo-China, 
Russia and the Middle East, engraving with 
hand-colouring on laid paper without 
watermark, platemark 340 x 450 mm. (13 1/2 
x 17 3/4 in), sheet 420 x 570 mm. (16 1/2 x 22 
1/2 in), minor cockling and handling creases, 
light spotting and surface dirt, unframed, 
Paris, [1798]. 
£70 - 100 
 
25  
Southeast Asia.- Ortelius (Abraham) INDIAE 

ORIENTALIS INSULARUMQUE ADIACIENTIUM TYPUS, 
map of southern Asia from India across to 
Java and New Guinea, and including China and 

Japan to the north, with Portuguese coat of 
arms in the upper left, mermaids and a sea 
monster observing a floundering vessel, 
engraving with early hand-colouring, on laid 
paper with crossed arrows watermark, 
platemark 350 x 502 mm. (13 3/4 x 19 3/4 in), 
sheet 425 x 540 mm. (16 3/4 x 21 1/4 in), 
French text verso, central vertical fold, some 
repaired splitting to upper and lower sections, 
careful restoration to nicks and tears at 
extremities of the sheet, unframed, [Antwerp, 
circa 1580 or slightly later]. 
LITERATURE: VdB 166 
£1,200 - 1,800 
 
26  
Southeast Asia.- East Indies.- Hondius 
(Jodicus) INSULAE INDIAE ORIENTALIS PRAECIPUAE, 
IN QUIBUS MOLUCCAE CELEBERRIMAE SUNT, map of 
the Malaysian Peninsula, Indochina, the 
Philippines and all of the East Indies as far as 
New Guinea, embellished with strapwork 
cartouches, compass roses, a sea monster, 
and a sea battle between Dutch and Spanish 
galleons, engraving with hand-colouring on 
laid paper without watermark, platemark 360 
x 490 mm. (14 1/8 x 19 1/4 in), sheet 435 x 
530 mm. (17 1/8 x 20 7/8 in), French text 
verso, central vertical fold with small repairs 
to minor splitting, even toning to the sheet, 
most noticeable verso, other small nicks and 
tears to extremities, unframed, [circa 1606-
1619]. 
£800 - 1,200 
 
27  
Southeast Asia.- Spice Islands.- Jansson (Jan) 
INSULARUM MOLUCCARUM NOVA DESCRIPTIO, map 
of the Spice Islands, the cornerstone of the 
Dutch trading empire in the East Indies 
throughout the 17th Century, with decorative 
title cartouche supported by two sea 
monsters, and further embellished with 
various sailing vessels, sea monsters, two 
elaborate compass roses and a native couple 
displaying the costumes and weapons of the 
region, engraving with early hand-colouring 
on laid paper, platemark 395 x 505 mm. (15 
1/2 x 19 7/8 in), sheet 490 x 590 mm. (19 1/4 
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x 23 1/4 in), French text verso, even toning to 
the sheet, some damage to the lower right 
quadrant just below the two figures, some 
spotting and surface dirt, unframed, [circa 
1640]. 
£150 - 250 
 
28  
Southeast Asia.- Mortier (Pierre) LE ROYAUME 

DE SIAM AVEC LES ROYAUMES QUI LUY SONT 

TRIBUTAIRES ET LES ISLES DE SUMATRA, ANDEMAON, 
ETC. ET LES ISLES VOISINE, two-sheet map 
covering part of Thailand, Cambodia, 
Vietnam, Sumatra, Java and Borneo, 
engravings with early hand-colouring on laid 
paper without watermarks, platemarks 480 x 
560 mm. (18 7/8 x 22 in), each sheet approx. 
530 x 610 mm. (20 7/8 x 24 in), central vertical 
folds as issued, light even toning, minor 
spotting and surface dirt, unframed, [circa 
1700-1730] (2). 
£500 - 700 
 
29  
Southeast Asia.- Mortier (Pierre) TROISIEME 

PARTIE DE L'ASIE OU PARTIE DE LA CHINE, LES ISLES DE 

BORNEO ET PHILIPPINES, &C., detailed map 
showing parts of Thailand, Cambodia, 
Vietnam, China, Sumatra, Java and Borneo, 
engraving with early hand-colouring, sheet 
625 x 505 mm. (24 1/2 x 19 7/8 in), blank 
verso, some toning to the sheet with spotting 
and surface dirt, repaired tear in the upper left 
corner, and other small nicks to the 
extremities, unframed, [circa 1710]. 
£150 - 250 
 
30  
Southeast Asia.- Rossi (Giovanni Giacomo de) 
PENISOLA DELL INDIA DI LA DAL GANGE..., detailed 
map focused on the Malay Peninsula, showing 
the ancient kingdoms of the region, including 
Siam, Pegu, Aracan and Tonkin, with Cochin, 
China and Cambodia, a large and particularly 
fine title cartouche featuring two Asian, silk-
bedecked figures, accompanied by a leopard 
in the lower right corner, engraving by 
Franciscus Donia with hand-colouring on thick 
Italian laid paper without watermark, 

platemark 540 x 415 mm. (21 1/4 x 16 1/4 in), 
sheet 600 x 475 mm. (23 5/8 x 18 3/4 in), 
central horizontal fold with some toning, other 
scattered areas of spotting and and surface 
dirt, minor nicks and tears to extremities, 
unframed, Rome, 1683. 
£600 - 800 
 
31  
Australia.- Dept. of the Interior, Canberra 
(Property & Survey Branch) AUSTRALIA, large-
scale wall map with inset chart of Tasmania, 
lithograph printed in colours on wove paper, 
760 x 1005 mm. (30 x 41 1/4 in). central and 
vertical folds, some locations underlined in 
coloured wax crayon, minor handling creases 
and surface dirt, unframed, 1937. 
£150 - 250 
 
32  
Balkans.- Ortelius (Abraham) SCHLAVONIAE, 
CROATIAE, CARNIAE, ISTRIAE, BOSNIAE, 
FINITIMARUMQUE REGIONUM NOVA DESCRIPTIO, 
AUCTORE AUGUSTINO HIRSUOGELIO, covering 
present-day Slovenia and part of Croatia, with 
villages, cities, rivers, mountains and forests 
depicted, compass in the lower right and with 
the title in the lower border, engraving with 
hand-colouring, heightened with gold, on laid 
paper with watermark of crossed arrows, 
platemark 340 x 465 mm. (13 1/2 x 18 1/4 in), 
sheet 460 x 560 mm. (18 1/8 x 22 in), Latin 
text verso, central vertical fold with small pin 
hole repaired, handling creases, exposure line 
from previous mount, small printers' crease to 
centre left, unframed, [1584]. 
LITERATURE: VdB 145 
*** One of the earliest modern maps of the 
Balkans. 
£150 - 250 
 
33  
Balkans.- Sanson (Nicolas) and Pierre 
Mariette. ILLYRICUM ORIENTIS IN QUO PARTES II 
MOESIA ET THRACIA ..., historical map of the 
area west of the Black Sea, based on the 
cartography of Nicolas Sanson and engraved 
by Joseph Pietrasanta, engraving with early 
outline hand-colouring on laid paper with 
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large text-based watermark, platemark 420 x 
535 mm. (16 1/2 x 21 in), sheet 510 x 620 mm. 
(20 x 24 1/4 in), central vertical fold as issued, 
with parallel fold in the right hand side of the 
map, some minor handling creases, unframed, 
[circa 1700]. 
£100 - 150 
 
34  
Baltics.- Homann (Johan Baptiste) DUCATUUM 

LIVONIAE ET CURLANDIAE CUM VICINIS INSULIS, map 
of Estonia and Latvia including the islands of 
Saaremaa and Hiiumaa, and part of Russia, 
engraved map with hand-colouring, on laid 
paper with large armorial watermark, 
platemark 490 x 584 mm. (19 1/4 x 23 in), 
sheet 545 x 620 mm. (21 1/2 x 24 1/2 in), 
central vertical fold with small parallel creases 
in the lower section, minor surface dirt, 
unframed, [circa 1715-1720]  
£100 - 150 
 
35  
Baltic Sea.- Illustrated London News (The) 
PICTURE MAP OF THE BALTIC SEA [RECTO]; THE FLEET 

AT THE GREAT NAVAL REVIEW, AT SPITHEAD [VERSO], 
supplmentary including parts of modern-day 
Denmark, Estonia, Finland, Latvia, Lithuania, 
Sweden, Germany, Poland, and Russia, many 
cities with vignette panorama, bird's-eye view 
of St Petersburg in the lower centre, wood-
engraving on thin wove paper, sheet 580 x 
830 mm. (22 3/4 x 32 3/4 in), horizontal and 
vertical folds, some splitting and tears, a 
section of loss to the upper left margin, 
occasional minor browning, unframed, 1856. 
£80 - 120 
 
36  
Belgium.- Seutter (Matthäus & Family) 
GERMANIAE INFERIORIS SIVE BELGII PARS 

MERIDIONALIS EXHIBENS X PROVINCIAS CATHOLIC, 
map showing Belgium, Flanders, Luxemburg 
and parts of France and Holland, engraving 
with hand-colouring on laid paper, 500 x 580 
mm. (19 3/4 x 22 3/4 in), under glass, some 
folds and handling creases, minor nicks and 
tears, unframed, 1720. 
£150 - 200 

37  
China.- Ortelius (Abraham) CHINAE, OLIM 

SINARUM REGIONIS, NOVA DESCRIPTIO. AUCTORE 

LUDOUICO GEORGIO, map of China oriented with 
north to the right, extending into parts of 
Indo-China, the Philippines and part of Japan, 
with The Great Wall delineated and with 
illustrations in the interior with tent cities of 
the Tartars, stags, elephants and elaborate 
sail-powered carriages, engraving, an 
excellent impression on laid paper with 
armorial watermark, platemark 370 x 470 
mm. (14 1/2 x 18 1/2 in), sheet 445 x 560 mm. 
(17 1/2 x 22 in), central vertical fold reinforced 
verso, with small repairs to upper section, 
unframed, [Antwerp, 1601]. 
LITERATURE: VdB 164.3 

⁂ The first European-printed map of China. 
£1,200 - 1,800 
 
38  
China.- D'Anville (Jean Baptiste Bourgignon) 
NOUVEL ATLAS DE LA CHINE, DE LA TARTARIE 

CHINOISE, ET DU THIBET, title page printed in red 
and black, 42 engraved maps, some double-
page or folding, contemporary outline colour, 
some worming affecting text rather than 
maps, several maps repaired with loss 
reinstated with pen and ink, some browning 
and damp-stains, mainly to margins, 
contemporary red morocco, gilt, rubbed and 
worn, folio, The Hague, Henri Scheurleer, 
1737. 
*** The first scientific mapping of China, 
deriving from a triangulated survey carried 
out by French Jesuits, at the behest of the 
Emperor Kang Hsi. It forms the most 
important cartographic record of China from 
the eighteenth century. 
£5,000 - 7,000 
 
39  
China and Japan.- Covens & Mortier 
(Publishers) IMPERII SINARUM NOVA DESCRIPTIO, 
the Chinese Empire based on the compilation 
of the Jesuit Father Martino Martini who 
traveled through the region between 1643 
and 1650, the map by Blaeu, engraving with 
hand-colouring, platemark 460 x 590 mm. (18 
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x 23 1/4 in), under glass, minor off-setting, 
some spotting and light browning, framed 
[circa 1695]. 
£250 - 350 
 
40  
Egypt.- Heather (William) A NEW PLAN OF 

EGYPT. SHEWING THE ENTRANCES TO THE NILE, ETC., 
large detailed map of the tributaries of the 
River Nile, showing to Cairo and Suez with 
large calligraphic title in the lower right 
corner, engraving on laid paper with 
watermark initials 'R G', sheet 665 x 980 mm. 
(26 1/4 x 38 5/8 in), vertical and horizontal 
folds, some splitting reinforced verso, light 
offsetting and minor surface dirt, unframed, 
1801. 
£300 - 500 
 
41  
Egypt.- Ortelius (Abraham) AEGYPTUS ANTIQUA, 
two-sheet map of ancient Egypt, with inset 
map of Alexandria and its surroundings, the 
bottom sheet with dedication cartouche to 
the humanist and medical doctor Scipio Fabio 
of Bologna, with strap-work cartouches, ships 
sailing in the Mediterranean Sea, pyramids 
and decorative border, engravings with hand-
colouring on laid paper, both with armorial 
watermarks, each platemark approx 402 x 
482 mm. (15 7/8 x 19 in), sheets 420 x 540 
mm. (16 1/2 x 21 1/4 in), French text on verso, 
good margins, central vertical folds as issued, 
minor surface dirt and finger-soiling, 
unframed, [Antwerp, circa 1584 and later] (2). 
LITERATURE: VdB 219 and 220 
£500 - 700 
 
42  
Egypt.- Sanson (Nicolas) and Pierre Mariette. 
EGYPTE MODERNE DICT CHIBET AU IOUR-DHUY, fine 
and detailed map covering all of Egypt and 
part of the Arabian Peninsula, with many 
villages named  along the Nile and throughout 
the desert, engraving on laid paper with large 
armorial watermark, an excellent impression 
with early outline hand-colouring, platemark 
410 x 465 mm. (16 1/8 x 18 1/4 in), sheet 430 
x 520 mm. (17 x 20 1/2 in), central vertical 

fold as issued, faint damp-stains, very minor 
spotting, unframed, [circa 1660]. 
£120 - 180 
 
43  
Europe.- Kitchin (Thomas) IMPERIUM CAROLI 

MAGNI OCCIDENTIS IMPERATORIS AD FINEM SAECULI 

POST CHRISTUM VIII.VI, historical map of 
Europe, engraving on J. Whatman laid paper 
with watermark and countermark, platemark 
430 x 575 mm. (16 7/8 x 22 3/4 in), sheet 470 
x 615 mm. (18 1/2 x 24 1/4 in), two faint 
vertical folds as issued, light damp-stains and 
surface dirt, unframed, [1768]; together with 
four maps of Europe, France, and Britain from 
Philippe Prétot's 'Cosmographie Universelle', 
engravings, each sheet c. 290 x 430 mm. (11 
1/2 x 17 in), some minor damp-stains and 
surface dirt, unframed, [1768] (5). 
£120 - 180 
 
44  
Europe.- Senex (John) EUROPE CORRECTED FROM 

THE OBSERVATIONS COMMUNICATED TO THE ROYAL 

SOCIETY AT LONDON AND THE ROYAL ACADEMY AT 

PARIS, engraving with hand-colouring on laid 
paper, sheet 655 x 960 mm. (25 3/4 x 37 3/4 
in), horizontal and vertical folds, damp-stains 
and surface dirt, with some tears in the map, 
unframed,1712. 
£300 - 500 
 
45  
Europe.- Moll (Herman) A NEW MAP OF 

GERMANY, HUNGARY, TRANSILVANIA & THE SUISSE 

CANTONS, showing from the North Sea east to 
Danzig, Belgrade and Trieste incorporating all 
of Germany, Switzerland, Austria and 
Hungary, with cartouche celebrating the 
victories of the Duke of Marlborough in the 
upper left, and vignette of the Diet of the Holy 
Roman Empire in the upper right, engraving 
with hand-colouring mounted on linen, sheet 
650 x 1020 mm. (25 1/2 x 40 1/4 in), 
horizontal and vertical folds, minor surface 
dirt, some nicks and tears, unframed, 1712. 
£250 - 350 
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46  
Western Mediterranean.- Bew (J., publisher) 
AN ACCURATE CHART OF THE STRAITS OF GIBRALTAR, 
WITH THE SETTINGS OF THE DIFFERENT TIDES, ON THE 

SPANISH AND BARBARY SHORES, showing the 
coastal outline of Andalusia with the Bay of 
Gibraltar delineated, part of Morocco in the 
lower half with Tangier and Old Tangier 
marked, from 'The Political Magazine', 
engraving on laid paper without watermark, 
platemark 390 x 365 mm. (15 3/8 x 14 3/8 in), 
sheet 490 x 380 mm. (19 1/4 x 15 in), minor 
surface dirt, folds and light handling creases, 
an expertly repaired tear in the upper right 
quadrant, unframed, 1782. 
£100 - 150 
 
47  
Central Europe.- Napoleon.- Bowyer (R., 
publisher) A MAP EXHIBITING THE RETREAT OF THE 

FRENCH ARMY FROM MOSCOW TO PARIS, in three 
horizontal sections, depicting the disastrous 
retreat of Napoleon's army from Russia, 
engraving by W. Milton after Hebert, sheet 
475 x 325 mm. (18 3/4 x 12 3/4 in), minor 
spotting and surface dirt, unframed, 1815. 
£80 - 120 
 
48  
Falkland Islands.- House of Commons (The) 
COPIES OR EXTRACTS OF ANY CORRESPONDENCE 

RELATIVE TO THE FALKLAND ISLANDS, SINCE THE LAST 

PAPERS LAID BEFORE THE HOUSE ON THE 27TH DAY 

OF AUGUST 1841, Blue Book, 3 folding maps, 
including Arrowsmith's 'The Falkland Islands 
Surveyed By Captain Robert Fitz Roy R.N. and 
the Officers of H.M. Ship Beagle, 1834', 'A 
Sketch to illustrate the annexed Report', and 
'Plan of the Settlement at Port Louis, East 
Falkland. Surveyed and Drawn by M.R. 
Robinson, 1842', lithographs coloured in 
outline, largest 560 x 700 mm. (22 x 27 1/2 
in), occasional spotting, surface dirt and 
browning, original blue paper wrappers, 
splitting and worn, folio,1843. 
*** SCARCE. Correspondence and maps 
relating to the colonization of the Falkland 
Islands. 
£500 - 700 

49  
France.- French Alps.- Hondius (Jodicus) 
SABAUDIA DUCATUS. LA SAVOIÉ, map of Savoy, 
engraved map with hand-colouring, on laid 
paper without watermark, sheet 400 x 515 
mm. (15 3/4 x 20 1/4 in), French text verso, 
central vertical fold with minor splitting to 
upper section, repaired worm hole damage in 
the upper corners, small tear in the lower right 
corner, not affecting the map, unframed, 
[circa 1630]. 
£150 - 250 
 
50  
India.- Middle East.- Aa (Pieter van der) ZEE-
TOGT VAN ALFONSO D'ALBUQUERQUE ..., map 
centred on India, showing from the east 
African coast, including the Arabian Peninsula 
to Java and part of China, decorative vignette 
with battle scene below, engraving with hand-
colouring on laid paper, platemark 155 x 230 
mm. (6 x 9 in), sheet 230 x 340 mm. (9 x 13 
1/2 in), central vertical fold, minor surface dirt 
and light browning, 1710; together with two 
further van der Aa maps centred on India, 
including 'BABYLONIE EN BALSARA VAN ALEPPO TOT 

IN PEGU' illustrating the journey of the 
Venetian jeweller and traveller Gasparo Balbi, 
and 'REYS-TOGT VAN ALEPPO OVER ORMUS, DOOR 

INDIEN TOT IN PEGU EN SIAM GEDAAN' illustrating 
the journey of Caeser Frederiks who travelled 
from Cyprus via Allepo to the Indian Ocean, 
around Cape Coromandel and on to the 
Malaysian Peninsula and ulimately the Straits 
of Malacca, engraved maps, each approx. 180 
x 300 mm. (7 x 11 3/4 in), handling creases 
and minor browning, unframed, [circa 1700] 
(3). 
£80 - 120 
 
51  
India.- Chatelain (Henri Abraham) CARTE 

NOUVELLE DES TERRES DE CUCAN, DE CANARA, DE 

MALABAR, DE MADURA, ET DE COROMANDEL..., map 
of southern India, extending north to Goa, 
surrounded with text and tables detailing the 
history of the region, engraving on laid paper 
with watermark of fleur-de-lis, sheet 445 x 
505 mm. (17 1/2 x 19 7/8 in), light handling 
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creases, minor surface dirt, unframed, [circa 
1720]. 
£100 - 150 
 
52  
India.- De L'Isle (Guillaume) CARTE DES COTES DE 

MALABAR ET DE COROMANDEL PRESENTEE AU ROY, 
map of southern India showing the Malabar 
Coast, the Gulf of Cambay and the mouth of 
the Ganges, and extends to the Lakshadweep 
Islands, a portion of the Maldives and the 
northern tip of Sri Lanka, engraving with 
outline hand-colouring on laid paper without 
watermark, platemark 480 x 590 mm. (19 x 23 
1/4 in), sheet 520 x 615 mm. (20 1/2 x 24 1/4 
in), some spotting and browning, minor 
surface dirt, unframed, [circa 1730]. 
£250 - 350 
 
53  
India.- Tirion (Isaac) NIEUWE KAART VAN T KEYZER 

RYK VAN DEN GROOTEN MOGOL, map of The 
Mughal Empire, which included India, Sri 
Lanka, Pakistan and Bangladesh, engraved 
map with hand-colouring on laid paper with 
watermark of Strasbourg lily, platemark 300 x 
370 mm. (11 3/4 x 14 1/2 in), sheet 410 x 535 
mm. (16 1/8 x 21 in), central vertical fold as 
issued with small repaired split to lower 
section, minor surface dirt, unframed, 
Amsterdam, [1745]; together with two further 
maps of India, including Sanson's 'Prequ'Isle 
De L'Inde deca le Gange' of southern India, 
and 'L'Empire du Grand Mogol' showing 
northern India and present-day Nepal and 
Bangladesh, engravings with hand-colouring, 
each approx. 200 x 250 mm. (7 7/8 x 9 7/8 in), 
minor spotting and surface dirt, unframed, 
[circa 1700] (3). 
£100 – 150 
 
54  
India.- Mannevillette (Jean B.N.D. d'Apres 
de) CARTE DE LA BAYE ET DU PORT DE 

TRINQUEMALAY DANS L'ISLE DE CEYLAN LEVEE 

EXACTEMENT EN 1762 PAR LE SR. GE. NEICHELSON..., 
nautical chart showing the Bay of 
Trincomalee, a strategic sea port in the 
international trading history of Sri Lanka, 

located on the northwest coast, engraving on 
thick laid paper with large watermark and 
countermark, platemark 510 x 690 mm. (20 
1/8 x 27 1/4 in), sheet 585 x 860 mm. (23 x 33 
7/8 in), central vertical fold as issued, some 
spotting and surface dirt, mainly to the upper 
margin, unframed,  [1775]. 
£300 - 500 
 
55  
India.- Harrison (John) A MAP OF INDIA DRAWN 

FROM D'ANVILLE'S TWO SHEET MAP, WITH 

IMPROVEMENTS, showing India and Ceylon, with 
part of the coast of Myanmar and Thailand, 
featuring inset charts of the entrance to the 
Ganges in the lower centre, and six others 
along the upper right section, engraving with 
hand-colouring on cream wove paper without 
watermark, platemark 530 x 640 mm. (20 7/8 
x 25 1/4 in), sheet 530 x 805 mm. (20 7/8 x 31 
3/4 in), central vertical fold, some surface dirt 
and minor handling creases, unframed, 1788. 
£350 - 450 
 
56  
India.- Faden (William) THE SOUTHERN 

COUNTRIES OF INDIA FROM MADRASS TO CAPE 

COMORIN, DESCRIBING THE ROUTES OF THE ARMIES 

COMMANDED BY COLONELS FULLARTON AND 

HUMBERSTON DURING THE CAMPAIGNS OF 1782, 
1783, & 1784, SURVEYED BY COL. KELLY & CAPT. 
WERSEBE AND OTHERS, showing south from 
Mangalore, including the northern part of 
Ceylon, engraving with outline hand-
colouring, 905 x 1040 mm. (35 5/8 x 41 in), 
dissected and mounted on linen, some minor 
spotting and surface dirt, folding into 
contemporary marbled slipcase, with ink 
manuscript label to upper cover, rubbed and 
worn, 4to, 1791. 
£300 – 500 
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57  
India.- Robert de Vaugondy (publisher) 
PRESQU'ISLE DES INDES ORIENTALES, COMPRENANT 

L'INDOSTAN OU EMPIRE DE MOGOL, map of India 
and Sri Lanka with an inset detail of the 
Ganges delta as far as Calcutta, with 
decorative title cartouche and vignette 
showing an elephant, engraving with hand-
colouring on laid paper with with large 
watermark of a [?]house, platemark 505 x 650 
mm. (19 7/8 x 25 1/2 in), sheet 540 x 740 mm. 
(21 1/4 x 29 1/8 in), central vertical fold, some 
small areas of thinning to the sheet just to the 
lower right of Sri Lanka, minor handling 
creases and rough edges, unframed, Paris, [c. 
1792]. 
£150 - 200 
 
58  
India.- Rennell (James) A MAP OF THE NORTH 

PART OF HINDOSTAN OR A GEOGRAPHICAL SURVEY OF 

THE PROVINCES OF BENGAL, BAHAR, AWD, 
ELLAHABAD, AGRA AND DELHI, detailed map of 
northern India, based upon Rennell's survey 
work while Surveyor General of the East 
Indian Company, engraving with hand-
colouring on laid paper, two sheets joined and 
mounted on linen support, total 750 x 1090 
mm. (29 1/2 x 42 7/8 in), some old folds and 
handling creases, small repaired tear in the 
margin at the centre right, minor surface dirt, 
unframed, published by Laurie & Whittle, 
1794. 
£300 - 500 
 
59  
India.- Wyld (James) MAP OF THE PENINSULA OF 

INDIA, FROM THE 19TH DEGREE OF NORTH LATITUDE, 
TO CAPE COMORIN, large two-sheet map of India 
with part of Ceylon in the lower right, 
engraving with some outline hand-colouring, 
platemarks approx. 510 x 835 mm. (20 x 32 
7/8 in), each sheet approx. 590 x 850 mm. (23 
1/4 x 33 1/2 in), minor surface dirt, the 
northern section sheet with small split to 
central vertical fold, 1844. 
£250 - 350 
 
 

60  
India.- Tallis (John) BRITISH INDIA; OVERLAND 

ROUTE TO INDIA, two decorative maps of India, 
both embellished with engraved vignettes, 
from Tallis's 'The Illustrated Atlas and Modern 
History of the World', engravings with hand-
colouring, each sheet approx. 375 x 270 mm. 
(14 3/4 x 10 5/8 in), minor surface dirt, 
unframed, [c. 1850] (2). 
£60 - 80 
 
61  
India.- Wyld (James) MAP OF THE COUNTRIES 

BETWEEN ENGLAND AND INDIA DESIGNED TO SHEW 

THE OVER-LAND AND SEA ROUTES TO THE EAST..., 
map of Europe and Asia between Britain and 
India, with the Mediterranean coast of Africa, 
Egypt and Nubia, and an inset map showing 
the sea route around the Cape of Good Hope 
to China and Australia, engraving with outline 
hand-colouring, sheet 660 x 840 mm. (26 x 33 
in), dissected and mounted on linen, minor 
surface dirt, unframed, 1876. 
£180 - 220 
 
62  
India.- Imperial Gazetteer of India (The) VOL. 
XXVI ATLAS, NEW EDITION, 64 maps, original 
green cloth, spine gilt, worn, 4to, 1909; 
together with a good mixed quantity of maps 
of India, including the 2 vol. NATIONAL ATLAS OF 

INDIA, 1980, published by the National Atlas & 
Thematic Mapping Organisation of India, a 
limited reprint copy by Islamic Geography of 
Rennell's map of India, 13 regional folding 
maps of India and Ceylon by the Survey of 
India Offices and others, various sizes, (small 
qty.) 
£100 - 150 
 
63  
India.- Southern Asia.- Seutter (Matthäus) 
IMPERII MAGNI MOGOLIS SIVE INDICI PADSCHACH, 
JUXTA RECENTISSIMAS NAVIGATIONES ACCURATA 

DELINEATIO GEOGRAPHICA..., map of the Mogul 
Empire, covering from Afghanistan through 
the Himalayas to Myanmar and including all 
of India except the extreme southern part, the 
Bay of Bengal with a vignette of a European 
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trading vessel and a smaller landing craft, and 
an allegorical title cartouche with Neptune, 
Mercury, Fame and Asia, engraving with early 
hand-colouring on laid paper with indistinct 
watermark of initials, platemark 500 x 575 
mm. (19 3/4 x 22 3/4 in), sheet 525 x 640 mm. 
(20 3/4 x 25 1/4 in), some minor surface dirt 
and browning, unframed, [1740]. 
£400 - 600 
 
64  
Indian Ocean.- Bellin (Jacques-Nicolas) CARTE 

DE L' OCEAN ORIENTAL, OU MER DES INDES..., sea 
chart covering from eastern Africa through to 
Western Australia, including the coasts of the 
Arabian peninsula and India, Dutch text along 
the lower edge, from 'Atlas portatif pour 
servir à l'intelligence de l'histoire 
philosophique', engraving with some hand-
colouring on laid paper with watermark of a 
Strasbourg lily, platemark 355 x 480 mm. (14 x 
18 7/8 in), sheet 398 x 515 mm. (15 3/4 x 20 
1/4 in), trimmed to map in upper left corner 
with margin lacking, otherwise folds as issued, 
unframed, [Amsterdam, c. 1758]. 
£120 - 180 
 
65  
Italy.- Seutter (Matthäus) ITALIAE ANTIQUE ITEM 

INSULARUM SICILIAE, SARDINIAE, CORSICAE, ancient 
map of Italy, engraving with hand-colouring, 
platemark 490 x 565 mm. (19 1/4 x 22 1/4 in), 
under glass, some minor surface dirt and light 
browning, unframed, [circa 1720]. 
£80 - 120 
 
66  
Italy.- Robert de Vaugondy (Gilles, publisher) 
CARTE DE L'ITALIE DANS LAQUELLE SONT TRACEES LES 

ROUTES DE POSTES, large detailed map showing 
details of the postal routes in Italy and Sicily, 
engraving with some hand-colouring, sheet 
530 x 705 mm. (20 7/8 x 27 3/4 in), some 
toning, minor surface dirt, nicks and tears, 
unframed, 1756. 
£120 - 180 
 
67  
Italy.- Sicily.- Ottens (Reiner & Joshua) 

INSULAE ET REGNI SICILIAE NOVISSIMA TABULA, map 
of Sicily based on the work of Guillaume de 
L'Isle, with inset map of Malta and Gozo, 
engraving with early hand-colouring on laid 
paper with watermark of initials, sheet 540 x 
645 mm. (21 1/4 x 25 1/4 in), central vertical 
fold, minor spotting and browning, unframed, 
[circa 1740]. 
£200 - 300 
 
68  
Sicily.- Ortelius (Abraham) SICILIAE VETERIS 

TYPUS, map of ancient Sicily, with an inset plan 
of Syracuse, with three decorative cartouches, 
ships and sea monsters, engraving, on laid 
paper with crossed arrows watermark, with 
early hand-colouring, platemark 370 x 485 
mm. (14 1/2 x 19 1/8 in), sheet 405 x 530 mm. 
(16 x 20 7/8 in), central vertical fold, minor 
damp-stains and surface dirt, light handling 
creases, unframed, [Antwerp, 1584]. 
LITERATURE: VdB 211.2 
£200 - 300 
 
69  
Japan.- Ortelius (Abraham) IAPONIAE INSULAE 

DESCRIPTIO. LUDOICO TEISERA AUCTORE, map of 
Japan, with Korea shown as an island tapering 
to a point labelled Punta dos ladrones, the 
map decorated with three large galleons, two 
elaborate cartouches, and a boldly engraved 
border, engraving, with early hand-colouring, 
on laid paper with watermark of crossed 
arrows, platemark 355 x 480 mm. (14 x 18 7/8 
in), Latin text verso, central vertical fold, with 
minor surface dirt and finger-soiling to 
margins, unframed, [Antwerp], 1595. 
LITERATURE:  VdB 165 
*** The first map of Japan published in a 
European atlas. 
£700 - 1,000 
 
70  
Malta.- Royal Engineers MAP OF THE ISLAND OF 

MALTA PREPARED IN THE ROYAL ENGINEERS OFFICE, 
MALTA, topographical map showing contours, 
trig points, roads, communications and 
principal buildings, with inset outline map 
showing Gozo and Malta in the upper right 
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corner, lithograph printed in colours, 717 x 
810 mm. (21 1/8 x 31 7/8 in), dissected and 
mounted on linen, minor surface dirt with 
small areas of rubbing and abrasion, folding 
into brown cloth covered boards, 8vo, [circa 
1910]. 
£150 - 250 
 
71  
Malta.- Brocktorff (Luigi) MAP OF MALTA AND 

ITS DEPENDENCIES, detailed map including 
Comino and Gozo, surrouned by 13 vignettes 
showing regional sights of interest, British 
Royal coat of arms in the lower centre, 
lithograph printed in red and black ink, sheet 
425 x 570 mm. (16 3/4 x 22 1/2 in), dissected 
and mounted on linen, some minor surface 
dirt and browning, stain and small repair to 
centre left, other small repaired nicks and 
tears unframed, 1847. 
*** Scarce. 
£350 - 450 
 
72  
Malta.- Micallef (Joseph) MAP OF THE ISLAND OF 

MALTA, detailed map with 33-point key, 
lithograph printed in colours, sheet 500 x 550 
mm. (19 3/4 x 21 3/4 in), central and 
horizontal folds, some with minor repairs to 
splitting, minor browning, unframed, [latter 
half of the 20th century]. 
£100 - 150 
 
73  
Middle East.- Ortelius (Abraham) PERSICI SIVE 

SOPHORUM REGNI TYPUS, Persia from the 
Caspian Sea to the Red Sea, strapwork title 
cartouche lower right, engraved map, a good 
impression on laid paper with watermark of 
an armorial device featuring an eagle, 
platemark 350 x 495 mm. (13 3/4 x 19 1/2 in). 
sheet 415 x 560 mm. (16 1/4 x 22 in), German 
woodcut text verso, central vertical fold with 
minor splitting to lower edge, minor printers's 
creases, unframed, [circa 1570 or slightly 
later]. 
LITERATURE: VdB 167 
£350 - 450 
 

74  
Middle East and Eastern Mediterranean.- 
Jansson (Jan) TURCICUM IMPERIUM, map of the 
Ottoman Empire showing Cyprus and the 
Arabian Peninsula, engraving with outline 
hand-colouring, platemark 414 x 522 mm. (16 
1/4 x 20 1/2 in), sheet 480 x 570 mm. (18 7/8 
x 22 1/2 in), German text verso, central 
vertical fold with some splitting to upper and 
lower sections, minor spotting and surface 
dirt, unframed, [circa 1640]. 
£400 - 600 
 
75  
Middle East and Eastern Mediterranean.- 
Keulen (Gerard van) ACCURATISSIMA ET MAXIMA 

TOTIUS TURCICI IMPERII, showing from Sicily 
across to the Arabian Peninsula, title 
cartouche decorated with four figures in 
regional dress in the lower left corner, 
probably a Danckerts plate, engraving with 
early hand-colouring on laid paper without 
watermark, platemark 500 x 585 mm. (19 3/4 
x 23 in), sheet 530 x 620 mm. (20 7/8 x 24 in), 
minor handling creases and light surface dirt 
and browning, unframed, [circa 1700]. 
£400 - 600 
 
76  
Middle East and Eastern Mediterranean.- De 
L'Isle (Guillaume) CARTE DE LA TURQUIE DE 

L'ARABIE ET DE LA PERSE, map of the Ottoman 
Empire stretching from the Balkans through 
present-day Turkmenistan in the north and 
including Northeastern Africa and the Arabian 
Peninsula, engraved map with some hand-
colouring on laid paper with large armorial 
watermark containing a Maltese cross, 
platemark 470 x 625 mm. (18 1/2 x 24 1/2 in), 
sheet 505 x 680 mm. (19 7/8 x 26 3/4 in), 
minor surface dirt, small careful repairs to 
central vertical fold, unframed, [c. 1720 and 
later]. 
£200 - 300 
 
77  
Middle East.- Mecca.- Stanford (Edward, 
publisher) A MAP OF NORTH WESTERN ARABIA 

AND NEGD BY CHARLES M. DOUGHTY, with inset 
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map showing Doughty's route alongside the 
Dead Sea, Jordan, lithograph with some hand-
colouring on wove paper, sheet 510 x 630 
mm. (20 x 24 3/4 in), central vertical fold with 
small repaired tear, another small tear in the 
lower margin, unframed, published for the 
Royal Geographical Society, 1884. 
£80 - 120 
 
78  
Arabian Peninsula.- Thomson (John) ARABIA, 
EGYPT, ABYSSINIA, RED SEA &C., map showing the 
Arabian Peninsula, the Horn of Africa, the Red 
Sea and the Persian Gulf, engraving with early 
outline hand-colouring on wove paper with 
watermark date of '1825', platemark 535 x 
645 mm. (21 x 25 3/8 in), sheet 545 x 715 mm. 
(21 x 28 1/8 in), minor handling creases, 
spotting and surface dirt, unframed, [c. 1814-
1829] 
£150 - 200 
 
79  
Saudi Arabia.- Royal Geographic Society. 
NORTHERN ARABIA, [CAPTAIN SHAKESPEAR'S LAST 

JOURNEY], from The Geographical Journey, 
lithograph printed in colour on wove paper, 
sheet 675 x 1000 mm. (26 1/2 x 39 3/8 in), 
central vertical fold, minor handling creases, 
some minor splitting and tears to extremities, 
unframed, published by the War Office, 1922. 
£100 - 150 
 
80  
Oman.- Royal Geographical Society 
(publishers) MUSANDAM PENINSULA, offset-
lithograph printed in colours, sheet 620 x 645 
mm. (24 3/8 x 25 1/2 in), unframed, [c. 1971-
1972]; together with two hand-coloured 
wood-engraved views of the Elphinstone 
Inlet, Musandam, Oman, from London 
Illustrated News, unframed [19th century] (3). 
£60 - 80 
 
81  
Holy Land.- Blome (Richard) THE FORTY YEARS 

TRAVELS OF THE CHILDREN OF ISRAEL OUT OF EGYPT 

THROUGH THE RED SEA, AND THE WILDERNESSE IN TO 

CANAAN, OR THE LAND OF PROMISE,  map of the 

Holy Land depicting the wandering of the 
Children of Israel, with notations and biblical 
references, embellished with tiny vignettes, 
ships and Jonah and the whale, engraving 
with hand-colouring on laid paper without 
watermark, sheet 395 x 540 mm. (15 1/2 x 21 
1/4 in), double ruled red ink borderline, 
exposure lines and browning from previous 
mount, minor handling creases, unframed, 
[circa 1660 or slightly later]. 
£120 - 180 
 
82  
Holy Land.- Fosman (Gregorio, Madrid-based 
cartogrpaher) DESCRIPTIO IERUSALEM QUOMODO 

FLORUIT TEMPORE D. N. IESU CHRISTI. NUMERUS 

LOCA EXPLICABIT, detailed plan of Jersualem in 
the time of Christ, with 61 religious sites and 
historial events illustrated and listed in the 
text key below, engraving with plate tone on 
laid paper without watermark, sheet 375 x 
500 mm. (14 3/4 x 19 3/4 in), central and 
vertical folds, some with minor repairs to 
splitting, loss to the left hand margin restored 
with discoloured paper, small nicks and tears, 
unframed, 1705. 
*** Scarce. 
£400 - 600 
 
83  
Holy Land.- Federation of American Zionists.- 
Belkind (Israel) [HEBREW MAP OF ISRAEL], 
chromolithograph printed in colours, sheet 
600 x 480 mm. (23 5/8 x 19 in), minor 
browning, unframed, J. Keller, New York, 
1917. 
*** Scarce. Not in Wajntraub.  
£700 - 1,000 
 
84  
Netherlands.- Sayer (Robert) THE CATHOLIC 

NETHERLANDS, DIVIDED INTO THEIR SEVERAL 

PROVINCES WITH ROADS, engraving with hand-
colouring on laid paper without watermark, 
sheet 510 x 675 mm. (20 x 26 1/2 in), central 
vertical fold as issued, minor offsetting, 
unframed, 1772. 
£100 - 150 
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85  
Netherlands.- Walcheren Campaign.- 
Luffman (Attributed to John) MAP OF THE 

ISLAND OF WALCHEREN WITH THE FORTIFICATIONS 

&C., etching on wove paper without 
watermark, a delicate impression, sheet 285 x 
230 mm. (11 1/4 x 9 in), minor surface dirt, 
slight browning and small nicks to edges, 
published by J. Stratford, 1810. 
*** Map showing the scene of the disastrous 
British expedition of 1809, where over 8,000 
troops suffered from malaria infection. 
£100 - 150 
 
86  
New Zealand.- Society for the Diffusion of 
Useful Knowledge. THE ISLANDS OF NEW 

ZEALAND, chart by J. & C. Walker showing the 
Northern and Southern islands, engraving on 
wove paper, sheet 410 x 340 mm. (16 1/4 x 13 
1/2 in), minor even toning to the sheet, light 
handling creases, unframed, 1838. 
£80 - 120 
 
87  
New Zealand Company.- Davies (R.H.) SKETCH 

OF THE COUNTRY DISTRICTS IN THE VICINITY OF PORT 

NICHOLSON, NEW ZEALAND, plan showing 
Wellington, with country districts delineated 
in different colours, with large calligraphic 
title centre right, engraving with some hand-
colouring, sheet 830 x 660 mm. (32 3/4 x 26 
in), surface dirt and handling creases, nicks 
and tears to extremities, one large tear in 
upper right corner going into the map, 
unframed, published by Smith, Elder & Co. for 
the New Zealand Company, 1843; together 
with a damaged copy of PLAN OF THE COUNTRY 

SECTIONS IN THE DISTRICTS OF MANAWATU AND 

HOROWENUA, engraving with hand-colouring, 
850 x 680 mm. (33 1/2 x 26 3/4 in), large tears 
running into the lower section, some loss, 
surface dirt and browning, unframed, 
published by Smith, Elder & Co. for the New 
Zealand Company, 1843 (2) 
*** RARE. We have been unable to trace any 
copies of the first mentioned at auction. 
WorldCat records two copies, one in the 
Alexander Turnbull Library, National Library of 

New Zealand, the other University of 
Auckland, General Library. 
£400 - 600 
 
88  
Poland.- Ortelius (Abraham) POLONIAE 

FINITIMARUMQUE LOCORUM DESCRIPTIO. AUCTORE 

WENCESLAO GODRECCIO POLONO, map of Poland 
that extends into Lithuania and Russia in the 
north and to the Black Sea in the south, 
engraving with hand-colouring, on laid paper 
with watermark of crossed arrows, platemark 
375 x 500 mm. (14 3/4 x 19 3/4 in), sheet 423 
x 555 mm. (16 3/4 x 21 3/4 in), Latin text 
verso, central vertical fold, some small areas 
of careful restoration to the extremities of 
margin, mainly the upper margin, some 
surface dirt and finger-soiling, unframed, 
[1571]. 
LITERATURE: VdB 154 
£250 - 350 
 
89  
Russia.- Ortelius (Abraham) Russiae 
Moscoviae et Tartariae Descriptio, Auctore 
Antonio Jenkensono Anglo, Edita Londini, 
anno 1562....,  map showing from the Gulf of 
Finland, Lithuania and the Black Sea to the Sur 
River, Tashkent, the Kossack Region, with an 
image of the Russian Emperor and ruler of 
Moscow in the upper left, and over a dozen 
indigenous and mythical scenes, and animals, 
engraving with hand-colouring, on laid paper 
with indistinct watermark of a cartouche, 
platemark 355 x 445 mm. (14 x 17 1/2 in), 
sheet 415 x 560 mm. (16 1/4 x 22 in), central 
vertical fold with small area of splitting 
reinforced verso, some minor handling creases 
and printer's crease in the upper left corner, 
outside the map, minor surface dirt and light 
abrasions in the margins, unframed, 
[Antwerp, 1575 and later]. 
£400 – 600 
 
90  
Russia.- Walker (J. & C.) THE EUXINE OR BLACK 

SEA FROM THE RUSSIAN SURVEY OF 1836, 
engraving on laid paper, 690 x 980 mm. (27 
1/4 x 38 5/8 in), several large tears well into 
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the map, rough edges, surface dirt and 
browning, unframed, Hydrographic Office of 
the Admiralty, 1853; together with a damaged 
copy of THE STRAIT OF TARTARY AND THE ENTRANCE 

OF THE AMUR RIVER, 1859 (2) 
£80 - 120 
 
91  
Scandinavia.- De L'Isle (Guillaume) CARTE DES 

COURONES DU NORD QUI COMPREND LES ROYAUMES 

DE DANEMARK, SUEDE, & NORWEGE, &C, 
engraving with outline hand-colouring, sheet 
500 x 650 mm. (19 3/4 x 25 5/8 in), trimmed 
with green silk, toning and surface surface 
dirt, under glass, framed, Covens & Mortier, 
[circa 1730]. 
£150 - 250 
 
92  
Scandinavia.- Vaugondy (Gilles Robert de) LES 

ROYAUMES DE SUEDE ET DE NORWEGE, DIVISE EN 

LEURS PROVINCES OU GOUVERNEMENS..., detailed 
chart of Sweden, Norway and Finland, 
showing lakes, topography, towns and 
villages, islands, and includes part of Russia 
showing St. Petersburg, Curlande, Livonie and 
Ingrie, with an inset map of Iceland in the 
upper left corner, a large rococo title 
cartouche in the lower right, engraving with 
outline hand-colouring, platemark 500 x 590 
mm. (19 3/4 x 23 1/4 in), sheet 525 x 700 mm. 
(20 3/4 x 27 1/2 in), central vertical fold with 
splitting to lower section, otherwise 
occasional minor surface dirt, unframed, 
1756. 
£100 - 150 
 
93  
Spain.- Overton (Henry & Hoole, J., 
publisher) A MAP OF THE COAST OF SPAIN, FROM 

THE STREIGHTS OF GIBRALTER TO THE GULF OF 

CARTAGENA [ON SHEET WITH] A NEW PLAN OF THE 

GARRISON OF GIBRALTER, WITH ITS FORTIFICATIONS 

&C., first state, three maps and plans on one 
sheet, without the fourth inset map of 
Minorca but with 'The Bay and City of 
Gibralter in Spain' in the upper right corner, 
engraving on laid paper with watermark of 
fleur-de-lis, platemark, 405 x 470 mm. (15 7/8 

x 18 1/2 in), sheet 470 x 590 mm. (18 1/2 x 23 
1/4 in), central and vertical folds with small 
splits, faint handling creases with small nicks 
and tears to edges, a few small repairs, 
unframed, 1727. 
£400 - 600 
 
94  
Spain.- Battle of Salamanca.- Cadell (T. & 
Davies, W.) A PLAN OF THE BATTLE OF THE ARAPILES 

NEAR SALAMANCA WITH THE PREVIOUS MOVEMENTS 

OF THE ARMIES FROM THE DOURO TO THE TORNES,  
map showing the locations and movements of 
Lieutenant-General Arthur Wellesley, Earl of 
Wellington's Anglo-Spanish-Portugese Army 
and that of Marshal Auguste de Marmont's 
French Army before and during the Battle of 
Salamanca on 1812, engraving with some 
outline hand-colouring on Whatman wove 
paper with watermark date of '1811', 460 x 
350 mm. (18 1/8 x 13 3/4 in), sheet 515 x 395 
mm. (20 1/4 x 15 1/2 in), central horizontal 
fold with repaired splitting to ends, some 
small worm-holes in the upper and lower 
corners, two in the centre left of the map and 
one in the reference table, small split in the 
margin of the upper right corner and two 
others in lower right margin, otherwise minor 
surface dirt, unframed, 1814. 
*** From a collection of 10 lithographed and 
coloured maps of engagements and 
operations during the Peninsula War (1808-
1814), published by the Quarter Master 
General's Office, Horse Guards. 
£100 - 150 
 
95  
West Indies.- Barbados.- Jefferys (Thomas) A 

MAP OF THE ISLAND OF BARBADOS, DRAWN FROM AN 

ACTUAL SURVEY, AND FROM THE OBSERVATIONS OF 

MR. GRIFFITHS HUGHES, large title cartouche in 
the upper right, engraving with hand 
colouring in outline, on laid paper with 
Strasbourg lily watermark, platemark 435 mm 
x 365 mm (17 1/8 x 14 3/8 in), central 
horizontal fold with fine splitting to edges, 
outside of the map, light offsetting, unframed, 
[circa 1670]. 
£150 - 250 
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96  
West Indies.- Barbados.- Moll (Herman) THE 

ISLAND OF BARBADOES DIVIDED INTO ITS PARISHES, 
WITH THE ROADS, PATHS, &C. ACCORDING TO AN 

ACTUAL AND ACCURATE SURVEY, engraved map 
with outline hand-colouring, sheet 310 x 375 
mm. (12 1/4 x 14 3/4 in), central and vertical 
folds, small repair in the lower right corner, 
minor surface dirt, unframed, [circa 1730]; 
together with four further maps of Barbados, 
including an uncoloured copy of Moll's map, 
Emanuel Bowen's AN ACCURATE MAP OF THE 

ISLANDS OF BARBADOES, Bellin's CARTE DE L'ISLE DE 

LA BARBADE, and Le Rouge's ISLE ST.CHRISTOPHLE 

UNE DES ANTILLES AUX ANGLOIS; LA BARBADE UNE DES 

ANTILLES AUX ANGLOIS DIVISEE PAR PAROISSES, 
engravings, some hand-colouring, various 
sizes, all unframed, 18th century (5). 
£150 - 250 
 
97  
West Indies.- Barbados.- Bowen (Emanuel) 
AN ACCURATE MAP OF THE ISLAND OF BARBADOES 

DRAWN FROM AN ACTUAL SURVEY CONTAINING ALL 

THE TOWNS CHURCHES ..., engraved map with 
outline hand-colouring, platemark  355 x 440 
mm. (14 x 17 1/2 in), sheet 410 x 480 mm. (16 
1/8 x 18 7/8 in), light off-setting, some tears 
in the margins, but well outside the maps, 
unframed, [circa 1747]; together with 6 other 
maps of Barbados, including Moll's THE ISLAND 

OF BARBADOES ...' and 'A NEW MAP OF THE ISLAND 

OF BARBADOES', three copies of Bellin's 'CARTE 

DE L'ISLE DE LA BARBADE POUR SERVIR A L'HISTOIRE 

GENERALE ED VOYAGES', and Brian Edwards's 
'MAP OF THE ISLAND OF BARBADOES; FOR THE 

HISTORY OF THE WEST INDIES', engravings, some 
with hand-colouring, various sizes, unframed, 
18th century (7). 
£150 - 250 
 
98  
West Indies.- Barbados.- Bellin (Jacques 
Nicolas) CARTE DE L'ISLE DE LA BARBADE DRESSEE AU 

DEPOST DES CARTES ET PLANS DE LA MARINE, fine 
large-scale maps of Barbados, with the island 
shown divided into parishes with detail of 
topography, anchorages, shoals, rocks, etc., 
and with an elaborate title cartouche in the 

upper right, engraving on thick laid paper, a 
good clear impression, platemark 610 x 420 
mm. (24 x 16 1/2 mm), sheet 620 x 470 mm. 
(24 1/2 x 18 1/2 in), some very minor handling 
creases, spotting, and surface dirt, unframed, 
with Depot de la Marine anchor stamp at the 
centre left of map, 1758 and later. 
£120 - 180 
 
99  
West Indies.- Barbados.- Bellin (Jacques 
Nicolas) CARTE DE L'ISLE DE LA BARBADE DRESSEE AU 

DEPOST DES CARTES ET PLANS DE LA MARINE, fine 
large-scale maps of Barbados, with the island 
shown divided into parishes with detail of 
topography, anchorages, shoals, rocks, etc., 
and with an elaborate title cartouche in the 
upper right, engraving with hand-colouring on 
thick laid paper, platemark 610 x 420 mm. (24 
x 16 1/2 mm), sheet 620 x 470 mm. (24 1/2 x 
18 1/2 in), some minor handling creases, 
numbered 42 in red chalk in the upper right, 
small area of loss to the upper left margin, 
well outside the map, unframed, 1758. 
£250 - 350 
 
100  
West Indies.- Barbados.- Jefferys (Thomas) 
BARBADOES, SURVEYED BY WILLIAM MAYO, 
ENGRAVED AND IMPROVED BY THOMAS JEFFERYS, 
large-scale map showing the eleven parishes 
of Barbados with their areas listed in a key 
below, with islands' ports, settlements, forts, 
churches, roads, and sugar plantations with 
landowners' names also listed, engraved map 
with hand-colouring on laid paper with 
watermark of a Strasbourg lily, platemark 650 
x 490 mm. (25 1/2 x 19 1/4 in ), sheet 705 x 
525 mm. (27 3/4 x 20 3/4 in), central 
horizontal fold, some spotting and browning, 
unframed, Robert Sayer, 1775. 
£150 - 250 
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101  
West Indies.- A GOOD GROUP OF 22 MAPS AND 

CHARTS OF THE ISLANDS OF ANTIGUA, DOMINICA, ST. 
VINCENT, GRENADA, TRINIDAD AND TOBAGO, 
including Thomson's 'WEST INDIA ISLANDS. ST. 
VINCENT [AND] BARBADOES' and others by 
Thomas Bowen, Bryan Edwards, Nicholas 
Bellin and others, some duplicates, 
engravings, some with hand-colouring, 
various sizes from 230 x 180 mm. (9 x 7 in) to 
530 x 725 mm. (20 3/4 x 28 1/2 in), some 
occasional tears and minor loss, spotting and 
browning, all unframed, mainly 18th and early 
19th century (22). 
£150 - 250 
 
102  
World.- Stent (Peter) A NEW AND ACCURAT MAP 

OF THE WORLD DRAWNE ACCORDING TO THE BEST 

AND LATE DISCOVERIES: ANNO DOMI. 1663, 
double-hemisphere world map elaborately 
embellished with top and bottom borders 
with allegorical vignettes of the four elements 
and seasons, one featuring an elephant, two 
smaller celestial spheres, Copernicus's 
heliocentric astronmical model of the solar 
system in the upper left, and portraits of 
Drake, Cavendish, Magellan, and Noort, 
engraving on laid paper with indistinct 
watermark, sheet 385 x 505 mm. (15 1/8 x 19 
7/8 in), laid onto paper support, handling 
creases and folds, repair to section of loss at 
central right hand quadrant, several small 
areas of loss, particularly just above the 
southern hemisphere celestial sphere, rough 
edges, with publishers imprint in the lower 
margin that reads: 'London-Printed and are to 
be sould by Peter Stent at ye white horse in 
guilt spurr Street without Newgate: 1665', 
[circa 1660s]. 
*** Scarce. 
£700 - 1,000 
 
103  
World.- Vaugondy (Giles Robert de) MAPPE 

MONDE SUIVANT LA PROJECTION DES CARTES 

REDUITES, world map on Mercator's projection, 
with the northwest in North America blank 
except for a notation regarding the possible 

Northwest Passage and discoveries of Admiral 
de Fonte, engraving with hand-colouring on 
laid paper without watermark, sheet 287 x 
418 mm. (11 1/4 x 16 1/4 in), minor browning 
to edges, faint spotting, unframed,  1778. 
£100 - 150 
104  
Celestial charts.- Coronelli (Vincenzo Maria) 
[A pair of celestial charts], two circular sheets 
from 'Epitome cosmografica', engravings on 
thin laid paper, both with small watermarks of 
initials within an armorial device, each sheet 
approx. 315 x 290 mm. (12 1/4 x 11 1/2 in), 
trimmed to chart as issued, with folding lines 
as issued, minor surface dirt, unframed, 
[Venice, 1693] (2). 
£200 - 300 
 
105  
Celestial charts.- Schenk (Petrus) 
PLANISPHAERIUM COELESTE: SECUNDUM 

RESTITUTIONEM HEVELIANAM ET HALLEJANAM, 
magnificent double hemisphere celestial chart 
showing the northern and southern sky with 
constellations in allegorical form derived from 
Hevelius, six further circular diagrams 
surround the celestial charts set against a 
background of clouds, engraving, an excellent 
clear impression on laid paper without 
watermark, platemark 510 x 570 mm. (20 1/8 
x 22 1/2 in), sheet 535 x 640 mm. (21 x 25 1/4 
in), two small printers' creases, minor 
handling creases and faint surface dirt to the 
extremities, unframed, [circa 1705]. 
£1,200 - 1,800 
 
106  
Labyrinths and puzzles.- Turf maze.- Wigley 
(J., Nottingham publisher, active 1790s) 
SHEPHERD'S RACE OR ROBIN HOOD'S RACE, 
engravnig printed in greenish-black ink on laid 
paper without watermark, sheet 208 x 165 
mm. (8 1/8 x 6 1/2 in), thread margins with 
some small areas of loss, particularly to upper 
right corner, surface dirt and even browning, 
some damp-stains, under glass 1797. 
*** An ancient monument in 
Nottinghamshire, which was 'ploughed up in 
Feb. 27th 1797', nevertheless the debate 
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continues as to its origin and use.  
"The nine-men's morris is filled up with mud; 
And the quaint mazes in the wanton green, 
For lack of tread, are indistinguishable." 
[Midsummer Night's Dream (Act 2, scene 1), 
Shakespeare] 
£120 - 180 
 
107  
Labyrinths and puzzles.- Bowles (Carrington) 
PUZZLE-BRAIN MOUNTAIN, engraving on laid 
paper mounted on support, sheet 165 x 240 
mm. (6 1/2 x 9 1/2 in), worm hole damage 
and some restored areas of loss, under glass, 
framed, [late 18th century]. 
£80 - 120 
 
108  
British Isles.- Camden (William) BRITANNIA, 
decorative frontispiece only from the atlas of 
the same name, with decorative border 
featuring vignettes and figures surrounding a 
map of the British Isles, engraving on laid 
paper without watermark, platemark 265 x 
165 mm. (10 1/2 x 6 1/2 in), sheet 325 x 215 
mm. (12 3/4 x 8 1/2 in), repaired tear in the 
lower margin, but outside the platemark, 
surface dirt and light browning, unframed, 
[circa 1610]. 
£200 - 300 
 
109  
British Isles.- Vrients (Jean Baptiste) ANGLIAE 

ET HIBERNIAE ACCURATA DESCRIPTIO VETERIBUS ET 

RECENTIORIBUS NOMINIBUS ILLUSTRATA...., highly 
decorative map of England, Wales and 
Ireland, with part of France in the lower right 
corner, closely copied from an anonymous 
map of 1594, which was after Hondius' map 
of 1592, for Vrient's edition of the Ortelius 
atlas, with genealogical tree, distance chart, 
ships, mythical creatures sea monsters, 
engraving with early hand-colouring, 
platemark 440 x 570 mm. (17 1/4 x 22 1/2 in), 
sheet 495 x 590 mm. (19 1/2 x 23 1/4 in), Latin 
text verso, central vertical fold as issued, some 
toning to the sheet, small loss to lower left 
corner, well outside the map, some areas of 
expert restoration to areas of thinning to the 

sheet, small repaired tear in the lower centre 
margin, unframed, [1605, but 1612]. 
*** An excellent copy with early hand-
colouring, and without the usual damage to 
the margins. 
£3,500 - 4,000 
 
110  
British Isles.- Jansson (Jan) INSULARUM 

BRITANNICARUM ACURATA DELINEATIO EX 

GEOGRAPHICIS CONATIBUS ABRAHAMI ORTELII, map 
of the British Isles after Ortelius with north 
oriented to the right, featuring sea monsters, 
sailing ships, compass roses and rhumb lines, 
engraving with some hand-colouring, 
platemark 395 x 510 mm. (15 1/2 x 20 1/8 in), 
under glass, some repaired tears and areas of 
restored loss in the lower margin, surface dirt 
and some browning, framed, [1646]. 
£150 - 250 
 
111  
British Isles.- Chatelain (Henri Abraham) CART 

POUR L'INTRODUCTION A L'HISTOIRE D'ANGLETERRE 

..., decorative and elaborate map of the 
British Isles, with portraits of the British Kings 
and Emperors from 801 (Egbert) to 1702 
(Anne) bordering the sheet, the map showing 
the routes of the Saxons in the 5th Century, 
engraving with hand-colouring, platemark 525 
x 610 mm. (20 3/4 x 24 in), under glass, some 
minor surface dirt and light browning, framed, 
[circa 1720]. 
£70 - 100 
 
112  
British Isles.- Zatta (Antonio) PARTE 

SETTENTRIONALE DELL'INGHILTERRA, E DEL 

PRINCIPATO DI GALLES; PARTE MERIDIONALE DELL' 
INGHILTERRA E DEL PRINCIPATO DI GALLES..., two-
part map of the British Isles, both sheets with 
large decorative title vignettes, engravings 
with hand-colouring on Venetian laid paper 
with watermarks of three crescents and 
initials FV , each sheet approx. 380 x 530 mm. 
(15 x 20 7/8 in), not joined, both with central 
vertical folds as issued, Venice, 1778 (2). 
£120 – 180 
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113  
British Isles.- Stockdale (John) MAP OF 

ENGLAND & WALES FROM THE LATEST SURVEYS, 
highly detailed 20 sheet map by Samuel 
Neele, engravings, loose and mounted on 
linen support, each sheet approx. 605 x 680 
mm. (23 3/4 x 26 3/4 in), some minor worm 
hole damage, some occasional spotting and 
surface dirt, loose between early marbled 
boards with red morocco gilt label to upper 
cover, boards detached, lacking spine, worn, 
elephant folio, 1809. 
*** SCARCE. An impressive large-scale map, 
which when joined measures well over 3 
metres in height, and almost 2 and a half 
metres wide. 
£1,200 - 1,800 
 
114  
British Isles.- Lighthouses.- Walker (J. & A., 
Liverpool-based publishers) CHART SHEWING 

THE POSITION OF ALL THE LIGHTHOUSES &C. IN THE 

BRITISH ISLES, AND DESCRIBING THEIR RESPECTIVE 

APPEARANCES, engraving on wove paper 
without watermark, an excellent impression 
with fine details printing clearly, touches of 
yellow wash to each of the lighthouses, 
platemark 505 x 365 mm. (19 7/8 x 14 3/8 in), 
sheet 568 x 440 mm. (22 3/8 x 17 3/8 in), 
some faint spotting and surface dirt, 
unframed, 1830. 
*** Rare. We have been unable to find any 
precedent at auction for the present chart. 
£400 - 600 
 
115  
British Isles.- Lewis (Samuel, publisher) A 

MAP OF ENGLAND AND WALES, DIVIDED INTO 

COUNTIES, PARLIAMENTARY DIVISIONS, & DIOCESES, 
presented in four sections, covering the North 
East, South East, North West, and South West 
of England, with large decorative title upper 
right in the North East section, and large 
engraved view of The General Post Office 
London upper left in the North West, the view 
by Griffiths after Allom, engraved folding 
maps, drawn by R. Creighton, and engraved 
by J. Dower, each dissected and mounted on 
linen, all with hand-colouring, each approx. 

1060 x 880mm., occasional surface dirt, 
browning and spotting, folding into original 
purple straight-grain morocco, gilt decorated 
borders, 8vo, rubbed, lacking spines, S. Lewis 
& Co., 1841 (4). 
£150 - 250 
 
116  
England and Wales.- Ortelius (Abraham) 
ANGLIAE REGNI FLORENTISSIMI NOVA DESCRIPTIO, 
AUCTORE HUMFREDO LHUYD DENBYGIENSE, map of 
England and Wales compiled from Mercator's 
1564 wall map of the British Isles and Lhuyd's 
manuscript map of 1568, with large 
decorative title cartouche in the upper left, 
many sailings ships and sea creatures in the 
surrounding waters, engraving with early 
hand-colouring, on laid paper with watermark 
of an indistinct armorial device, platemark 
382 x 468 mm. (15 1/8 x 18 3/5 in), sheet 445 
x 555 mm. (17 1/2 x 21 7/8 in), Latin text 
verso, central vertical fold, unframed [1601]. 
LITERATURE: VdB 19 
£250 - 350 
 
117  
England and Wales.- Blaeu (Willem Jansz.) 
ANGLIA REGNUM, map of England and Wales 
decorated with four ships, a scale of miles 
flanked by sheep and a cherub, and two finely 
engraved coats of arms of Great Britain and of 
England surmounting the title cartouche, 
engraving with hand-colouring, platemark 390 
x 500 mm. (15 1/4 x 19 3/4 in), under glass, 
some toning to the sheet, minor surface dirt 
and light wear to the lower right corner, 
framed,  [circa 1640 or slightly later]. 
£200 - 300 
 
118  
England and Wales.- Chatelain (Henri 
Abraham) NOUVELLE CARTE DU GOUVERNEMENT 

CIVIL D'ANGLETERRE ET DE CELUY DE LA VILLE DE 

LONDRES, folio sheet containing a map of 
England and Wales, a plan of London, and two 
engravings with allegorical figures 
representing the empire, with panels of 
French text providing a detailed history of the 
civil governmental structure, engraving with 
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some hand-colouring, sheet 445 x 490 mm. 
(17 1/2 x 19 1/4 in), central vertical fold with 
some splitting, several small tears in the 
margin, but not affecting the map, unframed, 
[circa 1708]; together with a French map of 
the British Isles by Delamarche, 1829, 
unframed, (2). 
£70 - 100 
 
119  
England and Wales.- Luffman (John) A NEW 

POCKET ATLAS AND GEOGRAPHY OF ENGLAND AND 

WALES, ILLUSTRATED WITH FIFTY-FIVE COPPER PLATES 

SHEWING ALL THE GREAT POST ROADS WITH THE 

TOWNS & VILLAGES SITUATED THEREON..., engraved 
title, preface and fifty-four circular county 
maps with descriptive text below and a double 
page engraved map of England & Wales 
(complete), occasional toning to sheets, the 
map of England and Wales with splitting to 
folds, in early half morocco marbled boards, 
publisher's printed label to upper cover, 
rubbed and worn, 8vo, Lackington, Allen and 
Co., 1806. 
£300 - 500 
 
120  
Ireland.- Speed (John) THE KINGDOME OF IRLAND 

DEVIDED INTO SEVERALL PROVINCES, AND THE AGAINE 

DEVIDED INTO COUNTIES. NEWLY DESCRIBED, 
decorative map with strapwork title 
cartouche flanked by putti, the Royal coat of 
arms, sea monsters, sailing ships, and a 
compass rose, with vignettes of people of the 
region at the lower left, including 'The 
Gentleman and Gentlewoman of Ireland', 'The 
Civill Irish man and woman', and 'The Wilde 
Irish man and woman', engraving on laid 
paper with indistinct watermark, sheet 410 x 
530 mm. (16 1/8 x 20 7/8 in), central vertical 
fold, some areas of small loss, particularly in 
the upper left corner, handling creases, small 
nicks and tears, surface dirt, would benefit 
from restoration, unframed, Sudbury and 
Humble [1612]. 
£150 - 200 
 
121  
Ireland.- Illustrated London News (The) THE 

CITY OF DUBLIN, wood-engraved bird's-eye 
panorama of the city, with a supplement 
including the key, 400 x 1050 mm. (15 3/4 x 39 
1/2 in), handling and folding creases, minor 
surface dirt, unframed, 1846. 
£120 - 180 
 
122  
Scotland.- Albrizzi (Giovanni Battista) SCOZIA, 
detailed map with title cartouche supported 
to two mermaids in the left corner, and with 
vignette of the Scottish coast in the upper 
right corner, engraving on laid paper with 
indistinct watermark, sheet 430 x 340 mm. (17 
x 13 3/8 in), central and vertical folds, some 
minor spotting within the map, the edges of 
the sheet with acidic browning, unframed, 
[circa 1740]. 
£80 - 120 
 
123  
Wales.- Ortelius (Abraham) Cambriae Typus 
Auctore Humfredo Lhuydo Denbigiense 
Cambrobritano, map of Wales, with details of 
mountain ranges, forests, and towns, strap-
work title cartouche, sea monster, and ship 
off the coast, engraving with hand-colouring, 
on laid paper with postal horn watermark, 
platemark 375 x 495 mm. (14 3/4 x 19 1/2 in), 
sheet 425 x 510 mm. (16 3/4 x 20 in), Latin 
text verso, minor nicks to extremities, printers' 
crease to the centre right, some minor off-
setting and surface dirt, unframed, [Antwerp, 
circa 1590s]. 
LITERATURE: VdB 21 
£200 - 300 
 
124  
London and the River Lea.- Jefferys (Thomas) 
A PLAN OF THE RIVER LEE FROM HERTFORD TO THE 

RIVER THAMES, WITH A PROFILE OF THE FALL, 
engraving on two sheets joined, sheet 274 x 
960 mm. (10 3/4 x 37 3/4 in), laid onto thin 
linen support, central vertical fold with 
carefully repaired tear running to the right 
hand side of the title, minor spotting and 
surface dirt, unframed, 1767. 
£200 - 300 
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125  
London.- Lerpinière (Daniel) A NORTH VIEW OF 

THE CITIES OF LONDON AND WESTMINSTER, WITH 

PART OF HIGHGATE TAKEN FROM HAMPSTEAD HEATH 

NEAR THE SPANIARDS, after George Robertson, 
etching and engraving on laid paper with text-
based watermark, platemark 485 x 605 mm. 
(19 1/8 x 23 1/4 in), sheet 520 x 650 mm. (20 
1/2 x 25 1/2 in), some careful repairs to worm 
hole damage, mainly in the margins, faint 
damp-stain and browning, unframed, 
published by John Boydell, 1780. 
£500 - 700 
 
126  
London.- Wallis (John) LONDON AND 

WESTMINSTER IN THE REIGN OF QUEEN ELIZABETH 

ANNO DOM. 1563, plan showing the Abbey at 
bottom left, with Westminster joined to the 
City by the Strand, the Savoy and Somerset 
Place bordering the Thames, and the City 
shown with the wall and gates, reaching as far 
north as St Giles and Cripplegate, and the 
Tower of London on the right, engraving on 
wove paper with watermark date '1825', 
sheet 480 x 1095 mm. (19 x 43 1/8 in), some 
minor damage to the Thames at the lower 
right, small nicks and tears, handling creases, 
minor surface dirt and browning, unframed, 
[1789 and later]. 
£80 - 120 
 
127  
London.- Sayer (Robert) A NEW AND ACCURATE 

PLAN OF LONDON, WESTMINSTER AND BOROUGH OF 

SOUTHWARK; WHEREIN IS DISTINCTLY INSERTED ALL 

THE ADDITIONAL STREETS, SQUARES &C IN AND 

ROUND THE METROPOLIS AND EXTENDED TO CHELSEA, 
WALWORTH &C &C., engraving with hand-
colouring, 430 x 595 mm. (17 x 23 1/2 in), 
dissected and mounted on linen, some minor 
handling creases, surface dirt and some 
spotting, folding into slip-case with 
contemporary printed label on upper cover, 
rubbed and worn, 8vo, Laurie & Whittle, 1794. 
LITERATURE: Howgego 199 (2) 
£120 - 180 
 
 

128  
London.- Fairburn (John) LONDON AND 

WESTMINSTER, detailed folding map of London 
by Mogg, extending from Knightsbridge to the 
The Isle of Dogs, and North to South from 
Pentonville to Kennington, with key and inset 
'Plan of the Proposed Wet Docks', and 
decorative title with vignette depicting Father 
Thames in the upper right corner, engraving 
with some hand-colouring, 442 x 642 mm. (17 
1/2 x 25 1/4 in), dissected and mounted on 
linen, minor surface dirt, folding into marbled 
slip-case with printer's label to upper cover, 
rubbed and worn, 8vo, 1796. 
LITERATURE: Howgego 203 (2) 
£120 - 180 
 
129  
London and Brighton.- Edwards (J.) EDWARDS'S 

GENERAL MAP OF 1400 SQUARE MILES, map of the 
road from London to Brighton, East Surrey 
and East Sussex, with north oriented to the 
left, engraving with hand-colouring on wove 
paper with watermark of initials 'E. P.', 
platemark 290 x 595 mm. (11 1/2 x 23 1/2 in), 
sheet 330 x 620 mm. (13 x 24 3/8 in), some 
spotting and surface dirt, unframed, 1800. 
£120 - 180 
 
130  
London.- Mogg (Edward) AN ENTIRE NEW PLAN 

OF THE CITIES OF LONDON & WESTMINSTER WITH THE 

BOROUGH OF SOUTHWARK, Fifth edition, showing 
from Islington down to Newington and 
Stepney through to Hyde Park, engraving with 
hand-colouring, 470 x 905 mm. (18 1/2 x 35 
5/8 in), dissected and mounted on linen, some 
light offsetting and surface dirt, folding into 
contemporary blue papered slipcase, with 
printer's label on the front and 'Hackney-
Coach Fares' on the back, worn, 8vo, 1808. 
LITERATURE: Howgego 227 (6)-(7) 
£300 – 500 
 
131  
London.- Faden (William) A NEW 

TOPOGRAPHICAL MAP OF THE COUNTRY IN THE 

VICINITY OF LONDON, DESCRIBING ALL THE NEW 

IMPROVEMENTS, Second edition, showing from 
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East Acton to Barking, and Beckenham to 
Upper Edmonton, with title in the upper 
margin, engraved map with hand-colouring on 
two sheets joined, platemark 835 x 810 mm. 
(32 7/8 x 31 7/8 in), sheet 920 x 840 mm. (36 
1/4 x 33 in), minor off-setting, otherwise no 
condition issues of note, unframed, 1815  
LITERATURE: Howgego 250 (2) 
£1,000 - 1,500 
 
132  
London.- Wallis (J. & E.) THE CITY OF LONDON, IN 

THE TIME OF THE SAXONS (ABOUT THE YEAR 1000) 

COMPILED FROM THE MOST AUTHENTIC DOCUMENTS, 
historically speculative map showing London 
as it was imagined in Saxon times, engraving 
with hand-colouring, sheet 420 x 540 mm. (16 
1/2 x 21 1/4 in), trimmed to borderline but 
includes publisher's letters, laid onto canvas 
support, some areas of loss, particularly 
centre left, some tears and splits with old folds 
visible, canvas on wooden stretchers, 
unframed, 1817. 
£100 - 150 
 
133  
London.- Faden (William) A NEW 

TOPOGRAPHICAL MAP OF THE COUNTRY IN THE 

VICINITY OF LONDON, DESCRIBING ALL THE NEW 

IMPROVEMENTS, showing from Upper 
Edmonton in the north down to Mitcham, and 
Upney across to Chiswick, engraved map with 
hand-colouring, 825 x 815 mm. (32 1/2 x 32 
in), dissected and mounted on linen, some 
minor browning and surface dirt, folding 
without slipcase, armorial crest and initials 
stamped to end, 8vo, 1819. 
LITERATURE: Howgego 250 (3) 
£700 - 1,000 
 
134  
London.- Cary (John) CARY'S NEW AND ACCURATE 

PLAN OF LONDON AND WESTMINSTER, THE BOROUGH 

OF SOUTHWARK AND PARTS ADJACENT, large 
detailed map showing from Kensington to the 
East India Docks, and from Canonbury to 
Kennington, with an alphabetical list of 
upwards of 500 of the most principal streets 
with references to their location on the map, 

engraving with hand-colouring, 820 x 1540 
mm. (32 1/4 x 60 1/2 in), dissected and 
mounted on linen, some light off-setting, 
surface dirt and browning, with previous 
owner's inscription in brown ink in the upper 
left corner, folding with marbled endpapers, 
with marbled slip-case with publisher's printed 
label on upper cover, rubbed and worn, 8vo, 
1820. 
LITERATURE: Howgego 184 (17) 
£400 - 600 
 
135  
London.- Schmollinger (W.) IMPROVED MAP OF 

LONDON FOR 1834, FROM ACTUAL SURVEY, showing 
from Islington across to the West India Docks, 
and Kennington to Paddington, including the 
proposed tunnel under the Thames at 
Wapping, and the Greenwich-to-London 
railway line, engraving on wove paper without 
watermark, sheet 450 x 640 mm. (17 3/4 x 25 
1/4 in), vertical and horizontal folds with some 
expert repairs to splitting, the right hand and 
lower left hand margins filled in in facsimile, 
minor browning, unframed, 1834. 
LITERATURE: Howgego 349 (2) 
£150 - 250 
 
136  
London.- Wyld (James) A NEW MAP OF THE 

COUNTRY TWENTY-FIVE MILES ROUND LONDON, 
large map in four sections, engraving with 
hand-colouring, each section approx. 540 x 
650 mm. (21 1/4 x 25 1/2 in), each edged with 
green silk, dissected and mounted on linen, 
minor off-setting and light surface dirt, folding 
into green cloth embossed slip-case with 
printer's engraved label to upper cover, 
rubbed and worn, 8vo, 1838. 
LITERATURE: Howgego 188 (10)-(11); 
unrecorded. 
£120 - 180 
 
137  
London.- River Thames.- Illustrated London 
News (The) PANORAMA OF THE RIVER THAMES IN 

1845, from Millbank to Greenwich and 
beyond, wood-engraving on 2 sheets, not 
joined, each sheet approx. 440 x 1290 mm. 
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(17 1/4 x 50 3/4 in), several horizontal folds, 
some minor nicks and tears, handling creases, 
surface dirt, unframed, printed and published 
by William Little, 1845; together with ILS key 
to the panoramas, unframed (3). 
£250 - 350 
 
138  
London.- Cruchley (George Frederick) 
CRUCHLEY'S NEW PLAN OF LONDON SHEWING ALL 

THE NEW AND INTENDED IMPROVEMENTS TO THE 

PRESENT TIME, showing from Pentonville down 
to Kennington, and Stepney across to 
Kensington Gardens, engraving with original 
hand-colouring, 425 x 605 mm. (16 3/4 x 23 
3/4 in), some nicks and tears to folds, one 
repaired with tape, folding into green cloth 
covered boards with printer's yellow label to 
upper cover, spine splitting, with 
advertisement to inner cover, rubbed and 
scuffed, 8vo, 1845. 
LITERATURE: Howgego 307 (16) 
£300 - 500 
 
139  
London.- Davies (Benjamin Rees) LONDON AND 

ITS ENVIRONS, Containing the Boundaries of the 
Metropolitan Boroughs, the different 
Railroads & Stations, The New Cemetaries, 
Roads, Docks, Canals, and all the modern 
improvements, engraving with hand-
colouring, 570 x 725 mm. (22 1/2 x 28 1/2 in), 
dissected and mounted on linen, minor 
surface dirt, folding with marbled ends into 
original dark brown boards, gilt, rubbed, 8vo, 
1847. 
LITERATURE: Howgego 404 (1) 
£250 – 350 
 
140  
London.- Wyld (James) WYLD'S NEW PLAN OF 

LONDON, showing from Dalston to Kennington, 
and Holland Park to the East India docks, with 
postal district divisions delineated in red ink 
with decorative border featuring vignette 
views of London, lithograph printed in red and 
black, sheet 560 x 950 mm. (22 x 37 in), 
folding in sections, with splitting to folds, map 
folding into blind stamped purple cloth 

boards, the map detached, spine spitting, 
worn, 8vo, 1857. 
£70 - 100 
 
141  
London.- Anonymous (German publisher) 
LONDON, circular map of London showing from 
Stoke Newington to the East India Docks, and 
Camberwell to Bayswater, with two vignettes 
in the upper corners of 'New Royal Exchange 
(Börse)' and 'New Houses of Parliament', 
descriptive key in German along lower left 
and right hand edges, ornamental border and 
decoration surrounding the map, lithograph, 
405 x 500 mm. (16 x 19 3/4 in), dissected into 
8 sections and mounted on linen, very minor 
surface dirt,  [circa 1860 or slightly later]. 
£300 - 500 
 
142  
London.- Davies (Benjamin Rees) [Environs of 
London], showing from Tottenham across to 
Abbey Wood, down to Lower Streatham and 
across to Ealing in the West, with decorative 
border, engraved map with some hand-
colouring, 700 x 1009 mm. (27 1/2 x 42 7/8 
in), dissected and mounted on linen, the title 
above the plan trimmed and lacking, some 
toning and minor browning, unframed, 1862. 
£400 - 600 
 
143  
London.- Trench (Capt. the Hon. W. Le Poer) 
HYDE PARK FROM SHEET VI.11.12.15.16 OF THE 

ORDNANCE SURVEY OF LONDON, showing the area 
from Bayswater Road in the north to Rutland 
Gate in the south, lithograph with hand-
colouring, 665 x 760 mm. (26 1/4 x 29 7/8 in), 
dissected and mounted on linen, some surface 
dirt and light staining, foldling with marbled 
ends into brown cloth boards, upper cover 
missing, manuscript ink inscription to folded 
end section that reads: 'George Russell/ Feb: 
1865', 8vo, 1865. 
£200 - 200 
 
144  
London.- Mogg (Edward) MOGG'S LONDON AND 

ITS ENVIRONS DRAWN FROM THE LATEST SURVEYS, 
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showing from Upper Holloway down to 
Camberwell, and Stratford across to Holland 
Park, lithograph with hand-colouring, 555 x 
730 mm. (21 7/8 x 28 3/4 in), mounted on 
linen, some minor spotting and browning, 
folding without slipcase, 8vo, [circa 1866]. 
£250 - 350 
 
145  
London.- Stanford (Edward) A MAP OF THE 

ENVIRONS OF LONDON EXTENDING TWENTY FIVE 

MILES FR. THE METROPOLIS, showing from 
Welwyn down to Edenbridge, and Stanford-le-
Hope across to Windsor, engraving with hand-
colouring, 925 x 1000 mm. (36 1/2 x 39 3/8 
in), dissected and mounted on linen, minor 
surface dirt, folding into original brown cloth 
boards, gilt, rubbed, 8vo, [circa 1800]. 
£150 - 250 
 
146  
London.- Reynolds (James) REYNOLDS'S 

DISTANCE MAP OF LONDON WITH THE RECENT 

IMPROVEMENTS, showing from Kentish Town to 
Camberwell, and Kensington Olympia to 
Limehouse, lithograph with hand-colouring, 
530 x 770 mm. (20 7/8 x 30 1/4 in), mounted 
on linen, some surface dirt and browning, 
folding into original blind-stamped dark 
brown cloth boards with gilt title, includes 
Visitor's Guide and Street Directory, 8vo, 1891. 
£200 - 300 
 
147  
London.- Stanford (Edward, publisher) 
STANFORD'S GEOLOGICAL MAP OF LONDON SHEWING 

SUPERFICIAL DEPOSITS, third edition, showing 
from Watford down to Purley, and Barking in 
the east across to Southall, lithograph with 
hand-colouring, 675 x 610 mm. (26 1/2 x 24 
in), dissected and mounted on linen, minor 
surface dirt, folding into contemporary dark 
green cloth boards, gilt title on upper cover, 
1894. 
£150 - 200 
 
148  
London.- Metropolitan Borough of 
Paddington Council PLAN OF THE METROPOLITAN 

BOROUGH OF PADDINGTON, map of the new 
borough, established in 1900 after the London 
Government Act of 1899, lasting until 1965 
when it merged with the boroughs of 
Westminster & St Marylebone to become the 
City of Westminster, lithographed map with 
hand-colouring, 810 x 570 mm. (31 7/8 x 22 
1/2 in), dissected and mounted on linen, some 
minor surface dirt and browning, folding with 
marbled ends into contemporary black cloth, 
gilt title on upper cover, rubbed, 8vo, 1901. 
£325 - 325 
 
149  
London.- Bacon (George W., publisher) 
BACON'S LARGE SCALE ATLAS OF LONDON AND 

SUBURBS (REVISED EDITION), complete with title, 
contents, 7 maps of the home counties, and 
46 double-page maps including 14 special 
maps and plans of London and 34 four-inch 
scale maps, lithographs with some hand-
colouring, each approx. 350 x 525 mm. (13 
3/4 x 20 3/4 in), occasional finger-soiling, 
surface dirt and minor browning, some tears 
into sheets including the contents and first of 
the 'Special Maps of London', others with 
smaller nicks, original cloth, gilt, rubbing, 
spine loose, folio, [1914]. 
£200 - 300 
 
150  
London.- Philip (George, & Son) PHILIP'S TAPE 

INDICATOR MAP OF LONDON DIVIDED INTO QUARTER-
MILE SQUARES FOR REFERENCE AND FOR MEASURING 

DISTANCES, showing from Kentish Town down 
to Clapham Common and West India Docks 
across to Wormwood Scrubs, lithograph 
printed in colours with indicator tape affixed 
to left margin, 620 x 900 mm. (24 1/2 x 35 1/2 
in), folding into original green covered boards 
embossed and lettered in white, alphabetical 
street index affixed to upper cover, 8vo, [circa 
1920]. 
£70 - 100 
 
151  
London.- Emslie (J. & W.) OFFICIAL RAILWAY 

MAP OF LONDON AND ITS ENVIRONS, showing the 
extents from Barnet down to Sutton and 
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Goodmayes across to Rickmansworth, 
lithograph with some outline hand-colouring, 
1050 x 1295 mm. (41 1/4 x 51 in), dissected 
and mounted on linen, minor surface dirt and 
browning, folding into original black morocco 
boards, gilt lettered to spine and upper cover, 
spine with tear, rubbed, 8vo, The Railway 
Clearing House, 1927. 
£150 - 200 
 
152  
Canal routes.- Crosley (William) A PLAN 

SHEWING THE LINE OF THE PROPOSED ROCHDALE 

CANAL BETWEEN THE CALDER NAVIGATION NEAR 

SOWERBY IN THE COUNTY OF YORK AND MANCHESTER 

AND THE PALATINE OF LANCASTER WITH ITS DIFFERENT 

BRANCHES ACCURATELY SURVEY'D UNDER THE 

DIRECTION OF JOHN RENNIE, large two-sheet plan, 
engraving by B. Baker with some outline 
hand-colouring on two sheets joined, total 645 
x 880 mm. (25 3/8 x 34 5/8 in), some handling 
creases and surface dirt, unframed, 1791. 
*** Scarce. The Rochdale Canal was the first 
canal to cross the Pennines from Lancashire 
to Yorkshire. 
£500 - 700 
 
153  
Canal routes.- [Rennie (John) and William 
Crosley Snr.] PLAN OF THE PROPOSED ROCHDALE 

CANAL, WITH ITS VARIOUS COMMUNICATIONS, 
engraving with some outline hand-colouring 
on cream wove paper without watermark, 420 
x 655 mm. (16 1/2 x 25 3/4 in), trimmed to 
borderline, minor handling creases and one or 
two light spots, unframed, [circa 1794]. 
£150 - 250 
 
154  
Surrey.- Blaeu (Willem Jansz.) SURRIA 

VERNACULE SURREY, county map with decorative 
title adorned with stag and hound, and nine 
coats of arms with three blank, engraving 
with hand-colouring, 385 x 505 mm. (15 1/8 x 
20 in), Spanish text verso, central vertical fold 
as issued, minor spotting and browing, framed 
and glazed, [circa 1646 and later]. 
£120 - 180 
 

155  
The Fens.- Moore (Sir Jonas) A MAP OF THE 

GREAT LEVELL OF THE FENNS, from 'The History or 
Narrative of the Great Level of the Fenns, 
called Bedford Level', engraving on laid paper 
by Harris, sheet 350 x 460 mm. (13 3/4 x 18 
1/8 in), folds and handling creases, some 
small splits and tears, minor surface dirt, 
unframed, [1685]. 
£80 - 120 
 


